

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción: en España, SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esuelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esuelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Hamuerto Maciá

(POR TELEFONO)

Madrid, 25 (12 mañana). — A las 10,55 de la mañana, falleció el Presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá.

RIVERA

El despacho telefónico que antecede, fué expuesto en nuestro encerado de la Plaza Mayor, y por él se conoció la noticia de la muerte del señor Maciá.

DATOS BIOGRAFICOS

Don Francisco Maciá Llussá nació el 21 de Octubre de 1859. Contaba, pues, en la actualidad setenta y cuatro años, y toda su vida la dedicó, políticamente, a lograr la autonomía para Cataluña. En 1917, aprovechando la huelga general que coincidió con la Asamblea de Parlamentarios celebrada en Barcelona, creyó Maciá llegado el momento de hacer intervenir a las masas ciudadanas, hallando para ello un colaborador decidido en don Marceño Domingo; pero fracasada la misión de la Asamblea, vióse obligado a refugiarse en Francia.

Reestablecida la normalidad, y convocadas nuevas Cortes, Maciá fué reelegido por Borjas Blancas, y explicó en el Parlamento su actitud durante aquella Asamblea. Cuando en 1921 la Mancomunidad de Cataluña convocó una asamblea para la aprobación de un Estatuto de Autonomía, Maciá lo impugnó porque lo consideraba limitado. En aquella misma época fundó el partido denominado "Estat Catalá", con el fin de que llegara a proclamarse una República autónoma catalana que tratase directamente con el Estado español. Transformóse dicho partido en organización secreta y actuó como tal hasta el golpe de Estado de 13 de Septiembre de 1923, que determinó el destierro de Maciá y de algunos de sus amigos incondicionales. La represión de Primo de Rivera, vigorizó el sentimiento de los patronos del extremismo que Maciá representaba.

En los primeros tiempos de su destierro, Maciá permaneció algunos meses en el Mediodía de Francia, en contacto con sus partidarios catalanes y con los emigrados españoles; pero la manifestación de simpatía de que fué objeto en los Juegos Florales de 1924, que, por no poder celebrarse en Barcelona, tuvieron lugar en Toulouse, originó ciertos incidentes, que hicieron que la Policía obligase a Maciá a alejarse de los territorios próximos a la frontera. Entonces pasó a residir en París.

En Octubre de 1926, preparó un movimiento revolucionario en Cataluña, marchando desde París; pero el complot fué descubierto por la Policía francesa, y Maciá, que se había concentrado en Prats de Molló, con los expedicionarios, fué detenido con sus compañeros, sin ofrecer resistencia. Maciá fué procesado como presunto reo de Derecho común. Después de la sentencia condenatoria, Maciá y sus compañeros, que ya habían permanecido en la cárcel de la Sante más tiempo que el que correspondía para cumplir la condena, fueron puestos en libertad y expulsados de Francia, estableciéndose en Bruselas.

Dos años después, emprendió Maciá, acompañado de Ventura Gassó, un viaje a la América española, a fin de ponerse en contacto con los catalanes establecidos allí. A fines de 1928, regresó Maciá a Bélgica y en el mes de Febrero del siguiente año dirigió un manifiesto al pueblo catalán, exponiendo la posición en que a su juicio había de colocarse Cataluña, ante el fracaso del movimiento revolucionario del 28 de Enero, dirigido por Sánchez Guerra.

Después de la caída de la Dictadura, Maciá, que no había sido comprendido en ninguno de los decretos de amnistía promulgados por el Gobierno Berenguer, abandonó Bruselas y se presentó en Barcelona, dispuesto a comparecer ante las autoridades y responder personalmente de todos los procesos que contra él habían sido incoados y de todas las responsabilidades que se le pedían, pero las autoridades le detuvieron y volvieron a conducirlo a Francia. Pocos meses después, el Gobierno autorizó el regreso de Maciá, siendo recibido triunfalmente en Barcelona.

El 14 de Abril de 1931, anticipándose por unas horas a la proclamación de la República española, proclamó desde un balcón del Palacio de la Diputación, la República catalana.

El Gobierno provisional de la República concedió poco después el título de Gobierno de la Generalidad de Cataluña al que había sido establecido bajo la presidencia de Maciá.

En las elecciones de Junio de 1931, Maciá fué elegido diputado a Cortes de las Constituyentes, habiendo prometido el cargo.

Como presidente del Gobierno de la Generalidad, convocó el plebiscito para la aprobación del proyecto de Estatuto de Cataluña, celebrado el primero de Agosto de dicho año.

En las últimas elecciones legislativas, Maciá fué reelegido diputado, y su acta se hallaba actualmente pendiente de dictamen de la Comisión de Incompatibilidades.

En los edificios públicos de Cataluña ondean las banderas nacional y la de Cataluña a media asta.

Mañana, miércoles, se paralizará por completo la vida comercial e industrial de Barcelona, en señal de duelo.

(VEASE EN NUESTRA INFORMACION TELEFONICA, DETALLES DE LA MUERTE DEL SEÑOR MACIÁ).

EL ADELANTO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON NAZARIO MARTIN RUANO

que falleció el día 27 de Diciembre de 1931 a los veintisiete años de edad

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida esposa, Manuela Santos Iglesias; hijo, Marcial; padres, Marcial Martín y Encarnación Ruano; hermanos: Agustina, Isabel, Palmira, Generosa, Lucía, Amada y Amador; padres políticos, Fernando Santos y Eleuteria Iglesias; hermanos políticos, tios, primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistan a las misas que por su eterno descanso se dirán en las parroquias de San Sebastián, a las ocho de la mañana, y en Sancti-Spiritus, a la nueve y nueve y media de la mañana.

COMO EN LAS PELICULAS

Unos individuos, con escopetas, atracan a un vendedor ambulante en plena Sierra

Los atracadores son detenidos por la Guardia civil

Sobre las seis de la tarde del sábado marchaban por la carretera que atraviesa la Sierra de "El Monsagro", el vendedor ambulante Joaquín Rosendo Marcos, de treinta y seis años de edad, natural de Puente Sori (Portugal), y un hijo suyo de trece años de edad, llevando algunos generos para la venta, cuando se vieron sorprendidos por tres hombres, que encañonándoles con sus escopetas y ocultos tras de unas jaras, les daban el alto, intimándoles para que se arrojasen al suelo.

Padre e hijo cayeron de rodillas, suplicando a los atracadores que no los mataran. Los desconocidos hicieron dos disparos, ordenando a José y a su hijo que se alejaran de aquellos alrededores, dejando abandonados los generos que conducían.

Ya a bastante distancia de aquel sitio, se encontraron con varios trabajadores, a los que contaron lo que les había pasado, y todos juntos se dirigieron al lugar del atraco, habiendo desaparecido los atracadores y los generos que llevaban.

Joaquín Rosendo puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil de Ciudad Rodrigo, y el comandante del puesto, dada la forma poco corriente de estos hechos en la comarca, sometió al denunciante y a su hijo a un estrecho interrogatorio, por si pudiera tratarse de un ardid, ya que los generos no eran de la propiedad del portugués, sino que los había adquirido en depósito a dos comerciantes de Ciudad Rodrigo.

Convencido de la veracidad de la denuncia, el comandante del puesto dispuso la práctica de activas diligencias, saliendo para dar una batida el sargento primero don Julio Santos Pérez, con el sargento concentrado, don Alejandro Vicente Miguel y dos guardias, dando cuenta del suceso a la fuerza de la Guardia civil de Sahelices, a cuya demarcación pertenece el lugar, donde fueron atacados el comerciante y su hijo, organizándose la batida en las inmediaciones de la dehesa de Valdecarrío, ya que según el portugués estuvo allí vendiendo y un individuo se le acercó pidiéndole lumbre para el cigarrillo, aconsejándole variase la ruta que llevaba para ir a Paradinas.

Ya de noche, la niebla y la nieve, desorientó a la fuerza de la Benemérita, llegándose a la dehesa, sobre las tres de la madrugada del domingo, ejerciéndose una estrecha vigilancia sobre las chozas y casetas de aquellos lugares.

Mientras los guardias vigilaban, los sargentos interrogaron a los dependientes de la dehesa, logrando encontrar a los autores del atraco, que resultaron llamarse Salvador Patón Salicio, de Fuenteaguado, vecino de Puebla de Azaba, de veintisiete años de edad, vaquero de la dehesa mencionada; Samuel Sánchez Sánchez, natural y vecino de Fuenteaguado, de treinta y un años, también vaquero; Jesús Mateos Sánchez, natural de Robada y vecino de Zamorra, de treinta y tres años, guarda de la dehesa, y Plácido Alvarez Pacheco, de cuarenta y tres años, natural y ve-

cinco de Ciudad Rodrigo, de oficio cabrero.

Se confesaron autores del atraco, diciendo que después de haber estado en la finca el portugués, sufriendo el contrabandista, convinieron en salir al camino para quitarle los generos. Patón Salicio, con el pretexto de que le diera lumbre y con engaños, le hizo variar el camino, para que pasase por la sierra, donde se reunieron todos, consumando el atraco.

Se les ocuparon los siguientes generos: dos mantas, dos tapetes, una pieza de tela de Holanda, siete juegos de sábanas, tres frailes de caballero, dos colchas y una manta, valorándose todo ello en 313 pesetas, faltando sólo por recuperar dos mantas y cinco juegos de sábanas. También se les encontraron dos escopetas de fuego central.

Son dignas de elogiar las pesquisas realizadas por la Guardia civil, pasando toda la noche en pleno campo, en medio de una cerrada niebla y frío intensísimo, logrando la captura de los atracadores.

Intervinieron en las pesquisas, el sargento primero, don Julio Santos Pérez; el sargento don Alejandro Vicente Miguel; cabo, José Sierra Mangas, y guardias segundos, Juan Alonso Martín, Wenceslao Sánchez Sevillano, Sebastián Barbero Valiente, ojaquín Gutiérrez Cepa, José Arroyo Plaza y Evaristo Sánchez Zamarreño.

Lea usted EL ADELANTO

La moda parisina



Una elegante de París, envuelta en dos renards argentés. Sombrero de fieltro negro, forma tricorno

EL ADELANTO del domingo, 31 de los corrientes, publicará, además de las ocho páginas del día, doce páginas más, dedicadas a la entrada del Año nuevo, en que nuestro periódico celebra sus bodas de oro con el público.

En suma, VEINTE PAGINAS del formato diario de EL ADELANTO, con calendario, fotografías, viñetas, caricaturas y originales literarios expresamente escritos para dicho número, por escritores salmantinos y otras reputadas firmas del periodismo y la crítica madrileña.

VEINTE PAGINAS CON FOTOGRAFADOS, VEINTE. EL DOMINGO PROXIMO

SUCESO LAMENTABLE

UN ANCIANO SALMANTINO QUE DESAPARECE

Nuestro antiguo y buen amigo, el bedel jubilado, de esta Universidad, don Justo Becerro Hernández, viene padeciendo, desde hace ya largo tiempo, una enfermedad crónica que le hace tener en constante inhibición sus facultades mentales. Hombre de vida austera y de costumbres morigeradas, gran aficionado al campo, salía todos los días, acompañado de una persona de confianza a quien la familia le puso a su servicio, y en las últimas horas de la tarde, el señor Becerro se recogía en su domicilio.

Desde ayer, se ignora el paradero del señor Becerro. Sin que pudiera ser visto por sus familiares, muy de mañana salió de su casa, y a pesar de los trabajos realizados durante todo el día y la noche, no ha podido ser todavía encontrado.

Se supone, que en un momento de exacerbadón de su dolencia, el señor Becerro salió al campo, donde puede haberle ocurrido algún contratiempo. La familia del señor Becerro ha realizado todo género de averiguaciones sin resultado alguno, y por ello, ruega a los alcaldes y Guardia civil de los pueblos inmediatos, comuniquen al señor gobernador civil las noticias que pudieran lograr del paradero del desaparecido.

Se trata de una persona muy conocida y estimada en Salamanca. Cuenta setenta y cinco

años de edad, de mediana estatura, robusta naturaleza y viste corrientemente, usando una pelizca.

Lamentamos muy de veras este contratiempo que sufre la familia de nuestro antiguo amigo.

Lea usted EL ADELANTO

Madrid día por día

ANTON PIRULERO

Como todos los años, éste, podemos escribir: no nos ha tocado el Gordo Navideño. Esta vez la negación de la fortuna abarca a todos los madrileños. A Madrid se le ha vuelto de espaldas la veleidosa suerte y estamos respecto a la diosa como el señor Bolívar y el doctor Albiñana respecto a las intervenciones parlamentarias; nos podemos hablar de tú. ¡Cuántas ilusiones derumbadas! Lo mismo les va a ocurrir, políticamente, al doctor de las Hurdes y al diputado comunista. Sus "bolas" no van a salir nunca. Los "Gordos" de la lotería y de la política se quedan para los hombres y los partidos de privilegio. El de la lotería no ha querido quedarse en Madrid, el de la política sí. Pero este "gordo" de la política, por ahora, se conforma con el reintegro, pero esto de la reintegración en política, pese a las manifestaciones, a las provocaciones y a la prestimancia, no parece fácil. En el bombo nacional, no ha entrado su bola, aun cuando en la ruleta del rumor, todas las tardes, los croupiers de la postura incómoda la dejan correr como el agua que no beben. Pero esta bola, por hoy, no llegará a cuajar en ningún resquicio verosímil. La partida es empuñada. Empeñadísima en querer hacernos su juego, pero el país ya está un poco cansado para saltar a la comba y por otra parte no sería serio a su edad.

Algunos jugadores, pretenden la ventaja y han destapado una carta que quieren hacer pasar por triunfo. Quieren que pinte su palo y no pinta; tizna. Hablan hoy de partidos prisioneros de otros partidos y se olvidan de que ayer, en la baza anterior —aceptando como buena la hipóbole del prisionerismo— también había prisioneros de los mismos que ahora aspiran al divino papel de señalar a los que suponen apresados. Pero cada cual, como Anton Pirulero, atiende a su juego y quien no lo atiende pagara una prenda. Los prisioneros auténticos momificados, supervivientes de los partidos que desaparecieron del Parlamento, la han pagado ya. Y la han pagado cara, ciertamente.

JOAQUIN ROMERO-MARCHENT

Un violento incendio destruye un edificio en Peñaranda de Bracamonte

Las pérdidas se calculan en 75.000 pesetas (Conferencia telefónica de nuestro corresponsal)

En las primeras horas de la tarde del domingo, tuvimos noticias de haberse declarado un violento incendio en Peñaranda de Bracamonte, que adquirió desde los primeros momentos extraordinarias proporciones.

Poco después, logramos averiguar que habían salido de Salamanca para la vecina ciudad, el tanque municipal, con bomberos y una sección de guardias de Asalto, al mando del teniente Bazán.

Con el fin de adquirir detalles, nos pusimos al habla con nuestro activo corresponsal don Manuel Dueñas, dándonos los primeros detalles del siniestro, que quedaron completados en la mañana de ayer.

Sobre las tres y media de la tarde del domingo, cundió rápidamente la noticia por esta ciudad, de que estaba ardiendo uno de los principales edificios de la calle de Hermanos Camisón. El vecindario corrió inmediatamente al lugar mencionado, en unión de todas las autoridades, fuerzas de la Guardia civil y municipal.

La casa que estaba ardiendo era la de don Alfonso Sánchez Maestre, ex diputado provincial, el cual se encontraba con su familia en Salamanca.

Con gran celeridad acudió el servicio de incendios de esta población, siendo todos los trabajos infructuosos, dada la voracidad enorme de las llamas, que amenazaban con prender en las casas colindantes, propiedad de don Aladino Crespo y don Fernando Hernández.

En vista de que el incendio no

podía ser dominado, se pidió auxilio al Ayuntamiento de Salamanca, acudiendo el tanque municipal, con una sección de bomberos y guardias de Asalto.

El tanque y los bomberos, inmediatamente de llegar, comenzaron a trabajar con el mayor ardor, colaborando de manera eficazísima las fuerzas de Asalto, que mandaba el teniente señor Bazán. Al frente de los bomberos vino el arquitecto municipal don Ricardo Pérez Fernández.

Como ya se hacía imposible enfocar el incendio de la casa del señor Sánchez Maestre, todos los trabajos se dirigieron a evitar la propagación a las dos inmediatas, lo que se consiguió poco después.

Sobre la una de la madrugada quedó totalmente extinguido el fuego, regresando los bomberos y los guardias de Asalto a Salamanca, que trabajaron con el mayor ardor.

El incendio parece ser tuvo su origen por el tubo de la chimenea de la estufa. Como el señor Sánchez Maestre iba a regresar aquella misma tarde a Peñaranda, en unión de su familia, para pasar las Pascuas, los sirvientes habían encendido la estufa, cuyo tubo tendría algún escape, originando el siniestro.

Todo el edificio ha quedado destruido, no pudiéndose salvar ni el mobiliario ni enseres. Las pérdidas se calculan en unas 75.000 pesetas.

El incendio causó entre el vecindario gran alarma.

DUEÑAS

POLITICA LOCAL

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA DE ESPAÑA

Nota oficiosa

El Comité Ejecutivo Municipal del Partido Republicano Radical Socialista, en reunión celebrada el domingo, 24 del corriente, ha acordado por unanimidad, dirigirse al Comité Provincial de Salamanca, comunicándole los siguientes acuerdos:

1.º Aun que personalmente nos merezca la mayor consideración y aprecio, obrando de acuerdo con el Comité Ejecutivo Nacional del Partido, contrario a la continuación de nuestro correligionario señor Frieria al frente del Gobierno civil de esta provincia de Salamanca, "este Comité Ejecutivo Municipal declara su más absoluta incompatibilidad política con el señor Frieria en el caso de que continúe desempeñando mencionado cargo".

2.º Requerir al Comité Ejecutivo Provincial para que entable inmediatamente las negociaciones precisas para constituir el Bloque o Federación de republicanos de izquierda.

3.º Telegrafiar a las periódicos "Heraldo de Madrid" y "El Liberal", felicitándoles por la iniciativa de formación del Bloque o Federación Nacional de republicanos de izquierda, manifestándoles estamos dispuestos a secundar este propósito.

4.º Este Comité Ejecutivo Municipal, ante el engrandecimiento de las derechas antirrepublicanas y monarcoides y el rumbo que ha tomado la política nacional, destaca su afirmación de que esta Agrupación está dispuesta, más que nunca, a que se respete la legislación democrática de la República y a reconquistar la conciencia nacional, emprendiendo activa y eficaz campaña, por medio de actos públicos que comenzarán en breve, que eleve la moral política, sin algaradas ni desplantes, pero firmemente decididos a que no se desvirtúe el signo izquierdista que se imprimió a la Constitución vigente.

Por el Comité Ejecutivo Municipal.—V.º B.º: El Presidente, E. Periañez.—El Secretario general, Luis González.

D.ª Petra de Antonio Morales

Viuda de don Manuel Ramos Vicente

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 24 DE DICIEMBRE DE 1933 a los setenta y siete años de edad habiendo recibido los A. E. y la B. de S. S.

D. E. P.

Hijos: Don Manuel (Funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia), Miguel, María, Pascual y Natividad Ramos de Antonio; hijos políticos: Soledad Sánchez Hoggado, Ignacio González Fernández, Hipólita Iglesias Sánchez y Andrés González Martín nietos, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO EN TODA ESPAÑA

(De nuestra Agencia Deportiva Noti-Sport)

Campeonato Nacional de Liga de Fútbol

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
 En Sevilla, Betis, 1; Donostia, 1
 En Bilbao, Athletic, 6; Barceio-
 na, 1.
 En Oviedo, Oviedo, 3; Madrid, 2
 En Barcelona, Español, 6; Arenas, 2.
 En Valencia, Valencia, 1; Racing, 2.

SEGUNDA DIVISION

En Sabadell, Sabadell, 1; Ce-
 ta, 1.
 En Pamplona, Osasuna, 1; Mur-
 cia, 0.
 En Madrid, Athletic, 5; Sport-
 ing, 1.
 En Coruña, Deportivo, 2; Alavés, 0.
 En Irún, Unión, 5; Sevilla, 5.

TERCERA DIVISION

En Ferrol, Racing, 2; Aviles-
 no, 3.
 En Logroño, Logroño, 2; Valia-
 dolid, 2.
 En Alicante, Hércules, 3; Cartage-
 na, 0.
 En Valencia, Gimnástico, 2; Elche, 1.
 En Zaragoza, Zaragoza, 3; Levante, 0.
 En Vigo, Unión, 11; Galicia, 1.
 En Santoña, Santoña, 1; Torre-
 lavega, 2.

En Huesca, Huesca, 2; Arenas, 2
 En Badalona, Badalona, 0; Júpiter, 4.
 En Granollers, Granollers, 1; Girona, 4.
 En Málaga, Malacitana, 3; Jerez, 1.
 En Gijón, Club Gijón, 3; Ovetense, 4.
 En Cartagena, Gimnástica Abad, 6; Imperial, 2.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS
 En Madrid se celebró una carrera ciclista, bautizada del Pavo que fué ganada por Lucero.
 En Barcelona y en el Circuito de la Exposición, tuvo lugar ayer tarde el Campeonato de Cataluña de Motorismo. Destacó el triunfo del catalán Aranda, que venció en cuantas pruebas participó.

Por acuerdo de la Federación Española de Fútbol, el próximo día 28 se celebrarán los partidos de tercera División, suspendidos

los días 10 y 17 de este mes. Son ellos: Valladolid-Nacional; Logroño-Baracaldo, Elche-Levante, y Zaragoza-Cartagena. El miércoles se jugará el Alicante-Imperial.

Los partidos de Campeonato del Oeste celebrados en Huelva, dieron los siguientes resultados: Onuba, 7; Huelva, 1; Riotinto, 3; Valverde, 1.
 Ha desembarcado en Génova de regreso de los Estados Unidos, el campeón del mundo de todas las categorías, Primo Carnera.

En Salamanca

EL PARTIDO BENEFICO DEL LUNES CIOSVIN-ESPAÑOL, EMPATAN A DOS

Un partido más de los enemigos de hace muchos años, que acaba con empate, o bien con la mínima ventaja de uno de los dos bandos.

A los treinta y un minutos del primer tiempo, Carrillo tira un buen pase adelantado, que Escudero alcanza por pies y cacha bonitamente, ante la salida de Mercedes.

A los diez y ocho minutos de segundo tiempo, Rubio detiene claramente un balón en el área con la mano. Fito tira el castigo y logra el empate.

A los veinticuatro minutos, aprovechando un lío tira, Cordovilla y

Corona desvia el balón del sitio donde está Mercedes marcando el segundo el Español. A los veinticinco minutos, le empata Fito, cambiándose rápidamente el balón de pie para disparar.

Por dominio, mereció ganar el Español, por codicia mereció ganar el Ciosvin, por rivalidad estuvo muy bien el empate.

Se vió de todo, jugadas meritorias, mucho golpe en la espalda, avances de las dos delanteras, algún rato de tranquilidad y otros de gran codicia.

Lo que no se vió fué público por ninguna parte, de tal manera, que dió más la bandeja de los que por ser socios entraban gratis, que la taquilla y la tribuna.

La tarde no era fría y, sin embargo, la gente se retrajo, les dieron una lección, la comisión pro juguetes de los niños pobres. Acudieron la distinguida esposa del gobernador civil, señor Frieria, con su esposo, y las bellas señoritas Nené Esperabe y Amparito Peralta.

La señorita "Miss Prensa", lanzó el "Kik-off" acompañada de los capitanes de ambos onces, los cuales le regalaron un precioso banderín y de los señores Hernández, árbitro, Seirul-lo (Francisco) y García, de la directiva.

Alineó el Español:

Moretón,
 Rubio, Sánchez;
 Fernando, Paulino, Manolo,
 Juanito, Alejo, Escudero, Cordovilla, Carrillo

Por el Ciosvin:

Mercedes;
 Monzón, Horacio,
 Mansilla, Luengo, Corona,
 Eloy, Mansilla II, Fito, Pituso,
 Alvarez

Se tiraron muchos córnes en el primer tiempo por Juanito, Alejo, Corona, Alvarez, Carrillo; y en el

segundo por Fito, Pituso, y Corona.

Decíamos días pasados que el equipo del Delicias era un equipo difícil de jugar, no tanto por su calidad de juego, como por

los de Corona llegaron a la puerta, los demás no dieron uno bien.

Fuó Moretón el héroe de la tarde, pues paró formidablemente todo, hasta el penalty, que no pudo evitar que entrara.

Merece especial mención Fito, en plan de conductor fácil y buen tirador y jugando en medio campo Cordovilla.

Merecía el encuentro y es lástima que no fuese así, pues la suscripción abierta para los niños, indica lo buena que es la obra por lo nutrida que se ve.

Otra vez será.

LA APURADA VICTORIA UNIONISTA - SEGUIMOS CAMPEONES, PERO...

Pasó otro partido la Unión Deportiva, lo pasó y con él sus apuros para ganar los dos puntos.

Diez puntos tiene actualmente la Unión Deportiva, dos conquistados en buena lid, a este mismo. Delicias en su propia guarida, donde muchos han de resbalar por

dos a uno, otros dos en progresión ascendente, al Palencia, por 5 a 1 y siguiendo esa progresión, otros dos a Zamora en su terreno, por 2 a 0, para comenzar a bajar su potencialidad, viniendo al Canarias por 2 a 0, y aun más cuesta abajo a este propio Delicias por 1 a 0, en nuestro campo, con bastantes apuros.

Y no es que tuviéramos miedo a que la puerta de Horacio fuera perforada, no, que ahí es donde estaba una de nuestras seguridades, sino que teníamos aún más miedo que los nuestros no llegasen a marcar, y eso que dábamos un margen de probabilidades a la cabeza de Melitón y a algún centro de los extremos, con lo cual, además de tener razón, ganamos el encuentro.

Seguimos siendo campeones, pero... si los jugadores no se cuidan un poco más, si no se preparan de resistencia, cual lo están de juego, si no intentan mudar su actual "nonchalance" por una mayor codicia, no sería nada extraño que comenzemos a resbalar y la Española, el notable y buen conjunto vallisoletano, que espera tanto de su gran forma, como de nuestros descuidos, pase a sustituirnos en la cabeza de la clasificación, que también se la merecen, tanto por juego como por su caballerosidad.

Decíamos días pasados que el equipo del Delicias era un equipo difícil de jugar, no tanto por su calidad de juego, como por

su dureza, no eran temibles por su creación, sino por lo que se dedicaban a destruir y en el campo unionista nos dieron la razón.

Y nuestro once, que juega un rato largo más que ellos, estuvo la mayor parte del tiempo haciéndoles el caldo gordo, respondiendo a sus violencias con otras violencias, en vez de responderle con su mejor clase, que era el arma con que podía vencerles.

Las violencias trajeron un estado de ánimo, que contagiado el público erróneamente, seguía pidiendo violencias, en vez de condenarlas y pedir más calidad y el árbitro dejó de ser tal, para no saber a qué carta quedarse, ni qué cosa pitar.

Pues, si efectivamente sus invocaciones en las que hemos de reconocer buena voluntad, perjudicaron a los nuestros, no es menos cierto que si él quiere, no hubiéramos ganado el partido, ya que tuvo materia para los máximos castigos.

Afortunadamente en el descanso, las aguas volvieron a su cauce.

El árbitro por un lado, los directivos salmantinos por otro, y sobre todo, la autoridad del presidente del Comité de Competición, señor Varela, que vino a presenciar el encuentro, se impusieron y los jugadores salmantinos dieron las facilidades necesarias para acabar sin violencias el encuentro, y pudo acabarse éste, con relativa tranquilidad, que se transmitió al público.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
 400 PAGINAS - 63 ARTICULOS
 CERCA DE 1.000 GRABADOS
 MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS
 C.O.V.

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL
 EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 20326
 Reparte 2.000 bonos regalo
 y de derechos a bonificaciones en el catálogo de la Casa

DE VENTA EN
 LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 EN CASA DAILY-BAILLIERE, NÚMERO 25, MADRID

Hay que inculcar a los jugadores que las violencias solo a los jugadores perjudican, ya que si se estropea una pierna, en la busca y captura del tobillo, ha de ser necesariamente de un jugador, no de un espectador que aconseja la caza. Y el público debe darse cuenta que cuando el equipo se desplaza, son los jugadores los que pagarán los rencores que se creen. Cuando un equipo se porte una vez mal con el contrario visitante, la más elemental cortesía exige devolver bien por mal, si así no se hiciera, ¿en dónde estaba la diferencia? El que unos sean... como son, no da derecho a volverse como ellos.

En fútbol debe existir el afán de superarse, si un equipo juega mejor, a ver cómo se juega más, que él, pero si un equipo juega mal, de ninguna manera se debe intentar jugar peor.

Lo mismo debe ocurrir con los públicos, el que uno sea malo, no da derecho a ser peor, si debe dársele la lección de cortesía que merece y si no la atiende, entonces merece el desprecio y a otra cosa.

Los directivos de la Española y los del Canario, todo caballerosidad, pueden darnos la razón de cuanto decimos, ellos habrán perdido en Salamanca, pero han confraternizado, como ellos siempre se portaron con los salmantinos en Valladolid.

Y pasemos al encuentro.

Moro, el árbitro del Colegio Regional, alineó el Delicias:

Cabeza;
 Mena, Gómez;
 Velasco, Ruiz, Esteban,
 Fartos, Vázquez, Lamarca, Aguado, González.

Y a los de la Unión, con Horacio:

Honorio, Alonso;
 Mansilla, Jimeno, Quique;
 Barrado, Manolo, Melitón, Galán, Illescas.

Ocho minutos; Barrado tira un gran córner y la cabeza de Melitón lo quiebra a la red.

Único tanto de la tarde, lesión de Melitón, que dura casi media hora y se acabó la reseña, lo demás, mejor es uno hablar de ello.

JULIO

MOLINOS PARA PIENSOS.-Los

de mayor rendimiento, movidos a mano y por motor. Hay muchas instalaciones funcionando en la provincia. Motores, Instalaciones completas.—CASA MINAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

OPOSICIONES A INTERVENTORES DEL ESTADO

en Ferrocarriles. 50 plazas con 6.000 pesetas. Título: Bachiller o Perito mercantil. Edad, 21 a 35 años. Instancias hasta el 31 de Marzo 1934. Exámenes en Mayo. Para el programa oficial, que regalamos, "Nuevas Contestaciones" y preparación en las clases o por correo, CON PROFESORADO DEL CUERPO, dirijanse al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS, 23, y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: En las últimas oposiciones a dicho cuerpo ingresamos el 80 por 100 de nuestros alumnos.

SE VENDEN dos uteros para sementales. Para tratar, con Enrique Soto, en Fedrosillo de los Aires.



PROXIMAS SALIDAS

Directamente para Lisboa, Madeira, Río Janeiro Santos, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores, sorteos rápidos

29 Noviembre, "MADRID"
 21 Diciembre, "SIERRA SALVADA"
 18 Enero, "SIERRA NEVADA"
 8 Febrero, "MADRID"

PRECIO DEL PASAJE

3.ª camarote, 612,70.
 3.ª corriente, 577,70.

Para pedidos de plazas, dirijirse a LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA, Ltda. VIGO; García Ochoa, 2, VILLAGARCIA; Martín, 34.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL Gummá

Recomendamos al público, la lectura de la presente carta, por ser de interés extraordinario, y cuyo original puede examinar en nuestros laboratorios

Nos escribe la carta de referencia DON EUGENIO COGOLLOR, residente en SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa), calle de USANDIZAGA, número 14.

El texto es como sigue:

Señor don A. Gummá. — BARCELONA.
 Muy señor mío: Tengo el honor de dirigirla la presente para manifestarle que, después de sufrir durante 9 ó 10 años fuertes dolores de estómago, espalda y costado izquierdo, especialmente a las tres horas aproximadamente después de las comidas, teniendo que tomar 7 y 8 veces bicarbonato de sosa, que, aunque me aliviaba de momento, no cesaban nunca estos dolores, me decidí a probar, aunque bien es verdad que un poco receloso y recomendado por uno de mis amigos, el SERVETINAL, que con tanto acierto ofrece usted, pudiendo creerme, ya que con toda sinceridad se lo digo y pruebas de mis amistades tengo a su disposición, que ya no me oyen quejarme de nada, que a las primeras tomas dejé de sentir tan terribles molestias y durante los 20 días que llevé tomando el SERVETINAL ni uno solo he tenido que quejarme; pero, no obstante, he adquirido otro frasco, el que estoy consumiendo con verdadera fe.

Por lo expuesto, a usted debo mi bienestar y por tal motivo le quedaré agradecido toda mi vida.
 Pudiendo hacer uso de la presente como guste, atentamente le saluda s. s. q. e. s. m.,

S/c.: Usandizaga, número 14.
 San Sebastián (Guipúzcoa).
 Eugenio Cogollor.

"San Sebastián, 19 de Octubre de 1933.

Firmado: EUGENIO COGOLLOR

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
 Precio: 5,80 ptas. (incluido 0,30 timbre) — De venta en Centros de Especificos, principales farmacias de España, Francia y Portugal, y en SALAMANCA. — Gayoso, Arenal, 2. — Farmacia del Globo, Plaza Antón Martín. — Félix Borrrell, Puerta del Sol, 5, MADRID

Frog, Villar y Gironés, en Price

Por esta vez, nuestra crónica no puede sujetarse únicamente a las "estrellas". Conviene advertir al lector de la llegada al cuadrilátero de hombres a los que interesa conocer, porque poseen madera de campeones: ¡Frog!, ¿Villar?

Frog es un catalanito de la barriada de Gracia, de Barcelona, sede del campeón europeo de los plumas. Frog, como Gironés, pertenece al equipo de Angel Artero y, claro, tienen ya mucho de la escuela del maestro. Pero aún le falta. Le faltan "tablas", ring, cuerdas, muchas cuerdas. En cambio le sobra "clase", valor, corazón, voluntad, decoro profesional.

Este catalanito de la Rambla del Prat llega al campo profesional, procedente del de "amateurs". Apenas si ha disputado tres o cuatro peleas, todas con éxito. Pero como la del día 20 de Diciembre en Price, ninguna. Y lo verdaderamente notable de este caso es que este combate lo ha perdido a manos del excelente púgil madrileño Iglesias; móvil, cetero, duro. Ahora que, el éxito, sin que yo pretenda restar en un ápice el mérito de la legítima victoria del madrileño, el éxito estruendoso de estos ocho rounds correspondió al vencido en lugar de al vencedor. Y es que el público que llenaba, que rebosaba materialmente en Price, supo apreciar lo que encierra en su modestia este novel boxeador que nos ha ofrecido Artero: entereza, amor al oficio, respeto al público, nobleza ante la adversidad, todo puesto a contribución en la empuñada pelea perdida por fatalidad ante el madrileño Iglesias.

Desde el primer round la iniciativa absoluta fué de Frog y hasta el quinto período la pelea, si no suya, estaba en tablas, aunque el catalán se mostraba mucho más activo y bastante quebrantado Iglesias del estómago por el duro trabajo a que le sometió Frog en unas buenas lecciones de procedencia indubitable que bien pudiéramos llamar "escuela de Gironés". Claro que no es lo mismo, pero sí parecido en los principios. Y esto es algo, sin olvidar que el catalanito sólo ha pisado el ring tres o cuatro veces como profesional. Esto, a la inexperience, le valió la corrección que le infligió Iglesias, de pegada precisa más que contundente. Sobre todo a partir del cuarto período, en que casi simultáneamente acertó a colocar dos buenos golpes: directo de derecha, que dá en el ojo izquierdo y lo cierra totalmente y un jab cogido a la conta con la izquierda en la ceja derecha, que parte. Con un ojo absolutamente cerrado y cegado del otro por la sangre que mana de la ceja, Frog daba la sensación de estar ciego. El público se percibe inmediatamente del tremendo handicap y teme por el muchacho y por el combate que barrunta va a perderse de ver. Pero no. Frog sigue acosando a Iglesias, sin tomarse la menor tregua. No le vé, pero responde a medida que recibe impeterrito cuantos golpes le manda el adversario a placer. Parece como si se orientara por la dirección de la agresión y encuentra hombre en muchísimas ocasiones y da la sensación de peligro. Las palmas echan humo. El público está en pie. Frog derrocha el valor a espaldas. Iglesias está asombrado, el árbitro danza constantemente por el cuadrilátero, tal es la mo-

vidad de los combatientes... y no se detiene un combate en que uno de los pugiles está en franca inferioridad. Pero, ¿qué digo? El que parecía en inferioridad termina el quinto, y el sexto y el séptimo y el último round bastante más fresco que el que va a ser inevitablemente su vencedor, por fatalidad. Por todo el ámbito del Circo corre en secreto el mismo deseo: el desquite. Y Frog es despedido con una de las ovaciones más delirantes que yo he escuchado en un par de docenas de años que hace que presencio box.

Nada más meritorio que una derrota en estas condiciones. Esto lo ha visto claramente el público de Madrid y Frog se ha conquistado el sitio que sólo corresponde a los bravos como él.

Todo esto nos trajo de la ciudad condal, este catalanito, en los guantes y en el corazón.

De Villar, peso fuerte novel, esperanza y tal, que dicen por acá, no me parece prudente enjuiciar por lo que de él llevamos visto en los dos combates de toda su historia, que en junto no completarían un sólo round. Su contrario, en cambio, merece mis censuras. Llegó en el rápido de la noche; o sea, del tren al ring. Esto ya es muy poco serio en nuestra época. Sin duda Giralt habrá leído alguna de esas historias que yo mismo he contado de los comienzos del box en España... y no, joven; por España han pasado ya cerca de veinte años de box y los mejores pugiles de la Tierra toda... Otra vez pierda usted el tren definitivamente, yo se lo aconsejo honradamente... Sin embargo, Villar es un verdadero tipo, en cuanto a presencia. Y no ha pasado desapercibida su tremenda pegada. No está al alcance de cualquier púgil derribar hombres de su mismo peso, que sepan calzar guantes y ponerse en guardia, en menos de un round... Pero la incógnita sigue en pie y Mr. Volpini, hábil promotor, sabrá aprovechar la buena disposición del público.

Y por fin, José Gironés... Pero ya he llenado el espacio de que puedo disponer y, como advertí al empezar, las "estrellas" se quedan en su lugar; en lo alto...

Cuatro asaltos de nuestro campeón, a gran tren, bastaron para deshacer a Simendé, un adversario de gran clase, muy preciso, al que daba Gironés una ventaja de 2 kilos y 200 gramos.

Gironés, como es costumbre veterana en él, llegó la víspera del combate, pasó por la ciudad, realizó su pelea y regresó a su hogar al día siguiente. Y es que este hombre silencioso y modesto tiene todos sus afectos repartidos entre su mujer y su hija Lolita, pequeño bebé de cuatro años... Pero hemos tenido tiempo para charlar y recordar muchas cosas que prometió contar en ocasión propicia a mis queridos lectores.

JULIO CUETO

EL BESO ANTE EL ESPEJO

MATRIMONIO joven sin hijos, se ofrece para portoría o cosa análoga. Informes, Zamora, 9 (Tinería).

Permanente, al agua, tinturas, limpieza de cutis, especialidades de PARIS NEW-YORK

LOS CASOS DE PULMONIAS, CATARROS, GRIPE, TOS, BRONQUITIS, LOS GRIPE, CATARROS, PULMONIAS, BRONQUITIS, TOS, CATARROS, BRONQUITIS, GRIPE, TOS.

GUÍDE sus bronquios y pulmones constantemente amenazados

EUBRONQUIOL

FRASCO: P.TS. 6,--- (Timbre incluido) LABORATORIO FEDERICO BONET Apartado 501 MADRID

ANTICATARRA DE ACCION DIRECTA



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DE PEÑARANDA

UN HOMENAJE A DON LUIS DE LA PEÑA LOPEZ, GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DE AVILA

Con gran satisfacción, enviamos por teléfono la noticia del nombramiento de Gobernador civil de Avila, recaído recientemente en nuestro particular amigo don Luis de la Peña López, prestigioso peñarandino, abogado y ferrouxista. Como todo cuanto afecta a Peñaranda nos congratula a nosotros, al conocerse el nombramiento, un grupo de incondicionales del señor De la Peña, ha pensado en un homenaje, y a la salida de la sesión preparatoria, la Comisión nos ha entregado la siguiente nota, que con gusto, enviamos para su publicación:

"Un homenaje a don Luis de la Peña López, Gobernador civil de la provincia de Avila.

Es muy natural que el sentimiento patrio en general y el de la patria chica en particular, se engrandezca y subleve cuando uno de sus hijos se eleva, por sus propios méritos, hasta la cima de los más encumbrados puestos de la ciencia, de la poesía, de la política, y en general, de los diferentes órdenes en que se desarrolla el pensamiento humano.

Esto nos ha pasado a los peñarandinos con el nombramiento de don Luis de la Peña López, para

ZAMORA AL DIA

ESTA NOCHE ES NOCHEBUENA

Y de buena nos hemos librado. La infinita misericordia de Dios, ha hecho que la congelación no haya terminado con nosotros; pero los horrores que hemos padecido, nos inclinan a creer que los esquimales ante nosotros, son un niñerillo de alcohol y pongo este similitud, porque eso de "una cafetera rusa", es comparación muy anticuada.

¡Nochebuena! Para el gremio de carboneros, ha sido más que buena; superior, innumerable. Los carboneros se han enriquecido y Zamora ha presenciado—cero lo ha pagado—el más bello y emocionante espectáculo que pudo soñar.

Todo está como tapizado por una gran nevada.

El campo es algo fantástico, de cuento de las mil y una noches. Los jardines, los enverjados, los tendidos de las líneas eléctricas y telefónicas, son encajes de Almagro tejidos en hielo. El Duero, un inmenso cristal opaco; los cristales de los edificios, labores primorosamente hechas por artifices consumados. Todo, en fin, ha venido y aquí no se dá más que hielo por todas partes.

Es imposible describir lo que ha pasado en Zamora estos días y que todos recordaremos como algo inconcebible.

Se helaron las cañerías del agua en gran número de casas y ha ocurrido, todo cuanto puede ocurrir con temperaturas de más de diez grados bajo cero, con acompañamiento de niebla.

No sabemos lo que esto durará, pues en este día de Nochebuena, congnuero además, la temperatura ha subido algo, sin llegar al cero. Estamos aún bajo el dominio de esa cifra que para nada sirve, a no ser para tenernos a punto de caramelo.

Se ha celebrado la fiesta en el seno familiar con la habitual alegría.

El mercado de aves estuvo muy animado, vendiéndose aquéllas por millares, y en la Catedral, tampoco se ha celebrado este año la tradicional "Misa del Gallo".

Los cines, hasta la hora de re-

Gobernador de la provincia de Avila.

La circunstancia de ser el primero entre nuestros paisanos, que durante las diferentes etapas de nuestra historia ha llegado a ocupar tan significativo cargo, ha dado lugar a que se infiltre dentro de nuestros corazones, la idea de un homenaje, puramente de simpatía, hacia el querido amigo, que sin duda alguna, sabrá elevar y honrar el nombre de su patria chica, de Peñaranda, con sus actos de prudencia, de tática, y sobre todo de justicia, en la representación que el Gobierno ha tenido a bien hacerle en la ciudad de Santa Teresa. ¡Ciudad de los Caballeros, según la historia! ¡Madre de las Comunidades! Un caballero e hidalgo castellano, lleno de los más puros y altos ideales democráticos que ha de representar. ¡Recíbele con el saludo generoso de aquellos hijos que en plena lucha supieron dejar sus armas para abrazarse como hermanos.

Por nuestra parte, esbozada la idea, daremos con oportunidad el día, sitio y hora, en que con ferviente entusiasmo, nos reunamos todos los simpatizantes para dar culto al acto que tan sincera y espontáneamente hemos sentido. La Comisión".

Reciba don Luis de la Peña nuestra enhorabuena sincera, al que deseamos gran acierto en su gestión y del rumbo que tome en homenaje que desea tributársele, como peñarandino, enviaremos detalles, siendo estas líneas prueba de adhesión a la iniciativa de la Comisión, a la que ofrecemos nuestro concurso.

EL NUEVO ALCALDE

Don Celso Caballero Díaz, distinguido amigo nuestro, ha tenido la atención de distinguirnos con el siguiente saludo, al que correspondemos en idéntica forma, ofreciéndonos nuestra cooperación incondicional.

"El Alcalde de Peñaranda de Bracamonte, saluda atentamente al señor corresponsal de EL ADELANTO, y tiene el honor de manifestarle que, habiendo tomado posesión de la Alcaldía de esta localidad, se complace en ofrecerle su cooperación para todo lo que afecte al buen servicio público, prosperidad de la población y de la República española.

Celso Caballero Díaz, aprovecha gustoso esta ocasión para expresarle la seguridad de su distinguida consideración y aprecio.

Peñaranda, 21 de Diciembre de 1933".

DUENAS

SE TRASPASA, en buenas condiciones, la acreditada Zapatería titulada La Cibeles. Para tratar, dirigirse, Zapatería La Cibeles, Zamora.

unirse las gentes a cenar, se han visto muy animados.

Esta noche es Nochebuena y mañana, Navidad.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El excelentísimo señor don José María Cid Ruiz-Zorrilla, ministro de Comunicaciones, se encuentra en este su pueblo natal, en unión de su esposa, pasando las Pascuas con su anciano padre y hermanos.

Don José María Cid está siendo visitadísimo y el martes regresarán a Madrid.

EL CORRESPONSAL

ESPECTACULOS

Coliseum

El domingo y ayer, lunes, se proyectó la interesante película "Las amarguras del general Yen", que venia precedida de gran fama.

Como todas las de ambiente oriental, la película tiene un acierto tono misterioso, que la hace interesante.

Liceo

Se estrenó anoche una magnífica película titulada "Espías en acción", y uno de los dramas heroicos de los servicios secretos de espionaje, durante la Gran Guerra.

Cinema Taramona

Después de reprisarse la película "¿Cuándo te suicidas?", hicieron su debut las notables y bellísimas artistas Sarita Rivera y Beatriz Carrillo, que obtuvieron un gran éxito.

Bretón

"Rasputin", una nueva historia de la Corte rusa, realizada insuperablemente, se estrenó anoche. Mereció los elogios de la concurrencia.

Moderno

El domingo se estrenó una interesantísima película titulada "Tinieblas", que gustó.

Ayer, en las tres secciones, se estrenó también una deliciosa comedia musical, que lleva por título "Paris-Mediterráneo", interpretada por Annabella y Jean Murat.

Nuestro nuevo folletín

Próxima la terminación de la interesante novela LA MANO CORTADA, comenzaremos en breve a insertar nuestro nuevo folletín.

DE LA MUERTE A LA VIDA

cuyo es el título, es una sugestiva narración plena de dramatismo y de emotivas situaciones.

DE LA MUERTE A LA VIDA

constituirá, sin duda, un éxito, por la originalidad del argumento y la manera de su desarrollo. Lea usted

DE LA MUERTE A LA VIDA

Vinos de Rioja Martinez Lacuesta

Clarete Selecto, 0,80 ptas., s/c. Blanco Selecto, 0,85 ptas., s/c. Depósito: CASA MORETON Calle de Zamora, 35

Estampa

El mejor papel de fumar con regalo

Doctor Honorino Estévez

A. de la Enfermería para tuberculosos de Chamartin (Madrid) Del Hospital de San Antonio Abad (Aparato respiratorio) San Sebastián PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Afueras de Sánchez Riano, calle 11, n.º 4

J. PALENCIA PETIT MEDICO

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Eras, 8 (junto al Sanaorio :: del doctor Población) :: Consultas: de 12 a 2 y de 4 a 6

Julio Pérez Martín

Profesor de la Facultad de Medicina MATRIZ Y PARTOS Consulta de DOCE a DOS San Justo, 20. - Teléfono 1383

Dr. A. de Prada Garrido

Director del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la Facultad de Medicina APARATO RESPIRATORIO (Electrocardiografía)

CONSULTA A LAS TRES Avenida de Canals, 11 Tel. 1980

LOECHES

La más eficaz agua purificante natural que NO IRRITA

De Madrid, la bella señorita Manolita Estefanía Carrero. De Barcelona, el industrial don Angel Mateos Sánchez. De Cáceres, el ingeniero de Montes, don Miguel Villar, señora e hijos.

DE DIAS

Hoy es el santo de nuestro estimado amigo, el vice-rector de esta Universidad, don Esteban Madruga.

EL TE-BAILE DE AYER EN EL CASINO DE SALAMANCA

Ayer tuvo lugar en los salones del Casino de Salamanca, una animadísima fiesta, que constituyó un verdadero éxito de organización. El te fué admirablemente servido por el acreditado y competente

¡Ahora más que nunca!

usted necesita comprarse una prenda de invierno.

CENTENERA

le ofrece más de 5.000 a precios BARATISIMOS



NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La moda y la economía

Nuestras féminas, deben ingeniarse para hacer compatibles la elegancia con la economía.

Por ejemplo. El marrón es color básico de la moda actual. Podemos combinar un vestido color óxido de hierro o caoba claro con un abrigo marrón oscuro, y completar este juego de prendas con un par de sombreros—casco de fieltro marrón y toca de pluma oro viejo—, y con blusa de seda escocesa, a base de toda la gama que va del amarillo al siena, y medias, zapatos, saco de mano, "écharpe", guantes de piel y de lana y demás detalles de la "toilette", en matices de la misma índole.

Una indumentaria así, perfectamente armónica, puede llevarse durante mucho más tiempo y renovarse merced a la adición de pequeños detalles, con mucha mayor facilidad que un heterogéneo conjunto en el que figuren, pongamos por caso, un vestido azul marino, un abrigo verde botella y un sombrero color granate, prendas dispares que necesitan cada una de ellas completarse con otras de su estilo.

Quizá sea esta tendencia económica de la elegancia actual la que motiva el extraordinario favor al negro. Vestidos, abrigos y sombreros negros dominan en las actuales colecciones, y a estos modelos se les presta alegría y diversidad muy fácilmente con una nota de color agregada, y, por lo tanto, fácilmente variable, como son una corbata, una flor, un lazo, un adorno de sombrero, un cinturón, una botonadura, un broche de fantasía, una hebilla de cuero, etc., etc.

VIAJES

Han salido: Para Peñaranda, don Miguel del Castillo.

Han llegado: De Madrid, la bella señorita Manolita Estefanía Carrero.

De Barcelona, el industrial don Angel Mateos Sánchez.

De Cáceres, el ingeniero de Montes, don Miguel Villar, señora e hijos.

DE DIAS

Hoy es el santo de nuestro estimado amigo, el vice-rector de esta Universidad, don Esteban Madruga.

EL TE-BAILE DE AYER EN EL CASINO DE SALAMANCA

Ayer tuvo lugar en los salones del Casino de Salamanca, una animadísima fiesta, que constituyó un verdadero éxito de organización. El te fué admirablemente servido por el acreditado y competente

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Nazario Martín Ruano, muerto en plena juventud y dejando tras de sí generales simpatías. El tiempo transcurrido no ha hecho olvidar las excelentes cualidades que adornaban al señor Martín Ruano y se le recuerda aún con verdadero afecto.

Renovamos a su viuda, doña Manuela Santos Iglesias; hijo, Marcial; padres, don Marcial Martín y doña Encarnación Ruano; hermanos: Agustina, Isabel, Palmira, Generosa, Lucía, Amada y Amador; padres políticos, don Fernando Santos y doña Eleuteria Iglesias; tíos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia. —Pijamas, Casa Viñuela.

LA POPULAR CENTENERA

Corrillo, 24 SALAMANCA

cocinero del Circulo, don Gregorio

Martin, que fué objeto de generales elogios.

Durante el te y después de él, se organizó un brillantísimo baile, que terminó después de las nueve de la noche.

Entre las familias que asistieron, recordamos a las de Andrés (don Vicente), Arenzana, Tabernero (D. Graciliano), González (D. Castor), Gazol, Llorente, Esperade, Frieria, Sánchez Ferrero, Goengra, Clavijo, Toledo, Bobo, Argueso, Parada, León y Muñiz, Prieto, Cuesta y otras muchísimas más.

PETICION DE MANO

Ayer, por doña Maria Cordero Rubiales, viuda de Martín Santana y su hijo don Victoriano Martín Cordero, fué pedida la mano de la gentil y simpática señorita Dolores Hernández Recuero, hija de nuestro querido amigo, el prestigioso agente comercial, don Alejandro Hernández Arroyo y de doña Aleanjara Recuero Torres, para su hijo y hermano, respectivamente, don Joaquín Martín Cordero.

Con tan fausto motivo, se han cruzado entre los novios vanos regalos.

La boda ha sido fijada para el próximo día 28 de Enero.

Nuestra más cordial enhorabuena a los futuros contrayentes, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de setenta y siete años, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer, la respetable señora doña Petra de Antonio Morales. La finada, virtuosa y caritativa, dedicó toda su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades tenía conocimiento, por lo que se hizo acreedora al profundo cariño y respeto de cuantos la conocieron y trataron.

Con tan triste motivo, recibían la expresión de nuestro más sentido pésame sus hijos: don Manuel, funcionario de la Delegación de Hacienda; don Miguel, doña María, doña Purificación y doña Natividad Ramos de Antonio; hijos políticos; doña Spliedad Sánchez Holzgado, don Ignacio González Hernández, don Hipólito Iglesias Sánchez, don Andrés González Martín; nietos, primos y demás familia.

Ayer falleció en Cáceres la respetable y virtuosa madre de nuestro querido amigo, el presidente de esta Audiencia provincial, don Felipe Uribarri Mateos, que se encuentra en aquella capital con motivo de la irreparable desgracia que le aflige, y por la que EL ADELANTO se asocia sinceramente al dolor de nuestro ilustre amigo y de su estimada y distinguida familia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Nazario Martín Ruano, muerto en plena juventud y dejando tras de sí generales simpatías. El tiempo transcurrido no ha hecho olvidar las excelentes cualidades que adornaban al señor Martín Ruano y se le recuerda aún con verdadero afecto.

Renovamos a su viuda, doña Manuela Santos Iglesias; hijo, Marcial; padres, don Marcial Martín y doña Encarnación Ruano; hermanos: Agustina, Isabel, Palmira, Generosa, Lucía, Amada y Amador; padres políticos, don Fernando Santos y doña Eleuteria Iglesias; tíos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia. —Pijamas, Casa Viñuela.

LA POPULAR CENTENERA

Corrillo, 24 SALAMANCA

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LAS NOTICIAS POLITICAS Y LOS SUCEOS DEL DIA

Detalles de la muerte del señor Presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá Llussá

El entierro del ilustre catalán se celebrará mañana, miércoles, y a su cadáver se le tributarán honores

Las últimas horas de la vida del señor Maciá

EL SEÑOR MACIÁ SE DA CUENTA DE SU ESTADO

Barcelona. — En la tarde del domingo, el señor Maciá continuaba en gravísimo estado, a pesar de los esfuerzos de los médicos para salvarle la vida.

El señor Maciá, dándose cuenta de la gravedad de su dolencia, pidió que lo dejaran solo con su esposa.

Los médicos, los íntimos y los hijos del señor Maciá abandonaron la estancia, quedando sola con el enfermo, su esposa, durante largo rato.

UNA NUEVA OPERACION, A LA QUE OPONE REPAROS

Ya de noche, los médicos habían celebrado otra nueva consulta, y convenido en practicarle una nueva operación.

Parece que la operación consistía en la extirpación del intestino delgado. Al proponerle los médicos al señor Maciá esta nueva intervención quirúrgica, el enfermo opuso algunos reparos, pero no obstante, el señor Maciá se avino a ser intervenido, y poco después se le practicaba la operación, que el presidente de la Generalidad resistió valerosamente.

LAS IMPRESIONES SON PESIMISTAS

La noche, la pasaba el señor Maciá un poco sosegado y tranquilo, pero muy de madrugada comenzó a empeorarse. Los médicos redactaron un nuevo parte, acusando la gravedad del estado del enfermo, diciendo: "El honorable Presidente de la Generalidad continúa en estado grave".

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD HIZO PÚBLICA LA SIGUIENTE NOTA:

"El Gobierno sufre acentuadamente el curso de la dolencia del señor Presidente de la Generalidad. El ilustre enfermo se encuentra en el mismo estado que esta mañana".

Los médicos se mostraban muy pesimistas, y convinieron en celebrar una nueva consulta, mientras el Consejo de la Generalidad se hallaba reunido en sesión permanente.

El señor Maciá conservaba una gran lucidez, y sufría de vez en cuando, fuertes dolores que le procuraba ocultar ante la familia.

De madrugada, el señor Maciá, recomendó a su hija y a todos los que le veían, que se retrasara a descansar.

Era tal la resistencia física del enfermo y su gran lucidez, que puede decirse que el señor Maciá actuó hasta el último momento como Presidente de la Generalidad, firmando el último decreto un par de días antes de su muerte.

EL ORIGEN DE LA ENFERMEDAD

El origen de la enfermedad lo acausan los médicos a un fuerte catarro que el señor Maciá contrajo durante el pasado período electoral.

UNA FRASE DEL SEÑOR MACIÁ. - NUEVA OPERACION

Ya de madrugada, la gravedad se extremó, aun cuando se observaban algunas reacciones, pero cada vez más débiles.

A la una y media, el señor Maciá sufrió un colapso que alarmó a los médicos. Estos celebraron nueva consulta y acordaron hacerle una transfusión de sangre.

La nueva operación se realizó por el doctor don Antonio Armentgot, prestándose a ello el chéfer José Sanz, natural de Valencia.

Al señor Maciá le inyectaron 200 centímetros cúbicos de sangre, haciéndose la operación con mucha dificultad, por la baja presión de las venas del enfermo.

Después de la transfusión de la sangre, el señor Maciá reaccionó, conversando con su esposa e hijos. Después, recayó, y en un momento de delirio, se le oyó decir: "Cataluña está perdida. No hay unión, ni tienen fe".

OTRA FRASE DE MACIÁ

A las tres y media de la madrugada, entró en la habitación del enfermo el doctor Cortés.

El médico le tomó el pulso y salió seguidamente de la habitación.

Al verlo marchar, el señor Maciá dijo a su hija: —Este me ha encontrado peor.

EL SEÑOR MACIÁ EN LA AGONIA

A las seis de la mañana, se agrava considerablemente. Ya estaban perdidas todas las esperanzas de salvación. La muerte era inevitable, y el señor Maciá entró en el período preagónico.

A las nueve de la mañana, varios consejeros de la Generalidad, salieron de la habitación del enfermo, diciendo a los periodistas:

—Esto no tiene ya remedio. Lo mejor que se puede hacer es no molestarle más.

La agonía fué lenta, por la gran resistencia física del enfermo.

A las 10,55 de la mañana, el señor Maciá murió, hallándose entonces rodeado de su esposa, sus hijos, médicos e íntimos amigos.

Inmediatamente, en el Palacio de la Generalidad ondearon a media asta la bandera nacional y la de Cataluña.

EL SEÑOR CAMBO

A las 12,05 llegó a la Generalidad el señor Cambó, pasando al lecho mortuario y después a las habitaciones de la familia del señor Maciá, a la que expresó su pésame.

REUNE LA GENERALIDAD. LOS HONORES AL CADAVER DE MACIÁ

El Consejo de la Generalidad se reunió inmediatamente de la muerte de su Presidente, para tratar de los honores que han de rendirse al cadáver.

El Consejero de Justicia, señor Corominas, levantó el acta de la defunción, que fué firmada por los demás Consejeros, el alcalde de Barcelona el Presidente del Parlamento catalán y otras personalidades.

EL SEÑOR CASANOVA, PRESIDENTE INTERINO

Conforme dispone el Estatuto, el Presidente del Parlamento catalán don Juan Casanova, se ha hecho cargo interinamente de la Presidencia de la Generalidad.

El señor Casanova ha dirigido una alocución al pueblo catalán, como presidente interino, en la que, en primer término, rinde un homenaje a la gloriosa figura del Presidente fallecido.

El señor Casanova, hablando después con los periodistas, dijo que había rogado a los Consejeros de la Generalidad, que continuaran en sus cargos hasta que se verificara la elección de Presidente.

El Parlamento catalán reanudará sus sesiones después de los actos funerarios con motivo del entierro del señor Maciá.

EL CADAVER DEL SEÑOR MACIÁ. - EL ENTIERRO

El cadáver del señor Maciá será expuesto hoy en el salón de San Jorge, del Palacio de la Generalidad.

El entierro se verificará mañana, miércoles, por la mañana.

El Consejo de la Generalidad ha publicado una nota dirigida a todos los alcaldes de todos los pueblos de Cataluña, comunicándoles el fallecimiento del honorable Presidente de la Generalidad.

También ha publicado otra haciendo grandes elogios al señor Maciá.

EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD. - EL PESAME DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA. DICE EL SEÑOR COMPANYS

El Consejo de la Generalidad se reunió, leyéndose el acta de defunción del señor Maciá.

A las doce de la mañana llegó al Palacio de la Generalidad el ministro de Marina, señor Rocha, quien saludó a los reunidos, y les dió el pésame en nombre del Gobierno de la República.

Durante todo el día, ha sido constante y numerosísimo el desfile de comisiones y personalidades por el Palacio de la Generalidad.

Cerca de las seis de la tarde, el señor Companys llegó al Palacio de la Generalidad. Interrogado por los periodistas, el señor Companys dijo:

—Desde luego, la desaparición del señor Maciá, dejará un rastro profundo. Indudablemente, su

muerte ha de traer consecuencias que ahora no puedo determinar. El señor Maciá ha muerto en un momento de la vida política, tanto por lo que respecta a la política general de la República española, como a la política regional catalana.

MAS DETALLES

La amplia Plaza de la República, donde está instalado el Palacio de la Generalidad, está totalmente invadida de público de todas las clases sociales.

El Consejo Central de los "rabassaires" ha publicado una alocución, exhortando a que asistan

La noticia de la muerte del señor Maciá en Madrid

EL PESAME DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—Al mediodía se confirmó en los centros oficiales la noticia de la muerte del señor Maciá.

El señor Presidente de la República, desde su despacho oficial, llamó por teléfono a Barcelona, y al tener conocimiento de la muerte del Presidente de la Generalidad, redactó y envió los siguientes despachos:

—El primer telegrama, dirigido al consejero delegado de la Generalidad, dice así: "Confirmando el pésame tan sentido que al conocer la muerte de mi querido amigo don Francisco Maciá, he transmitido, por teléfono, ruegote sea intérprete del mismo cerca de sus compañeros de la Generalidad, y de los elementos políticos y sociales de Cataluña".

El segundo despacho, dirigido a la señora viuda de Maciá, dice: "Al preguntar con el anhelante interés de siempre sobre el estado de mi querido y viejo amigo, acabo de conocer su gran desgracia. A usted y a sus hijos, les confiro, en nombre de toda la familia y el mio, co-

La muerte del señor Maciá, los periódicos y la opinión de algunos políticos

Madrid.—Los periódicos madrileños de esta noche, publican necrológicas y retratos del señor Maciá.

También insertan algunas opiniones sobre la figura del Presidente de la Generalidad, entre las que se destacan las siguientes.

Don Marcelino Domingo.

El ex ministro don Marcelino Domingo, ha dicho:

—Desaparece una de las más nobles figuras de nuestro tiempo. El señor Maciá sintió el separatismo cuando consideraba imposible la autonomía de Cataluña. Cuando la consideró posible, se sintió fuertemente unido a la República española. El señor Maciá ha prestado paz social a España, más que todos los enemigos suyos que en nombre de la unidad oficial le han combatido. Sin la figura del señor Maciá, se hubiera tropezado en Cataluña con problemas y dificultades de gravedad. El señor Maciá es insustituible. Representaba la emoción popular, en una figura legendaria, quijotesca y romántica, que nada ni nadie podrá sugerir ya. Cataluña pierde el símbolo, en el que veía encarnada su libertad.

El señor Royo Villanova.

—Ha tenido el señor Maciá la suerte de morir en el momento cumbre para él, cuando forzosamente había de comenzar su descenso. No creo que la muerte del señor Maciá cambie el curso de la política en Cataluña, que ha de seguir el mismo rumbo. En el Parlamento nacional, como no acudía a él el señor Maciá, no se notará su falta. De todas formas, en el Parlamento es más temible el señor Cambó que el señor Maciá.

La labor de Maciá no hubiera sido de gran trascendencia, ahora. He enviado a la Generalidad el siguiente telegrama: "Considérenme sumado al correspondiente duelo de ustedes. Adversario leal, rindi mis armas ante el tipo del hombre que pasa a la Historia".

El señor Besteiro.

—El señor Maciá ha llegado en vida a ser un ídolo. Su muerte será sentida en España entera, y en

todos los "rabassains", al entierro, con sus banderas.

El general Batet estuvo también en la Generalidad, dando el pésame a la familia del señor Maciá.

Por orden del Gobierno de la República, ondea la bandera nacional a media asta.

Al ponerse el sol, la bandera fué arriada, y será de nuevo izada en la mañana de hoy.

Al cadáver del señor Maciá le velan distinguidas personalidades y diputados del Parlamento catalán.

Le dan guardia de honor los Mozos de Escuadra.

La noticia de la muerte del señor Maciá en Madrid

Madrid.—Los periodistas madrileños de esta noche, publican necrológicas y retratos del señor Maciá.

También insertan algunas opiniones sobre la figura del Presidente de la Generalidad, entre las que se destacan las siguientes.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, ratificó la muerte del señor Maciá, añadiendo que el Gobierno no había designado aún las personas que han de representarle en el entierro del señor Maciá.

DICE EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Los periodistas madrileños de esta noche, publican necrológicas y retratos del señor Maciá.

También insertan algunas opiniones sobre la figura del Presidente de la Generalidad, entre las que se destacan las siguientes.

EL SEÑOR CASARES QUIROGA.

—Durante todo el período revolucionario, y antes de la proclamación de la República, el señor Maciá significaba todo el espíritu, todo el sentimiento y toda la pasión republicana de Cataluña, como más tarde encarnó en él la bandera de la autonomía.

El doctor Marañón.

—El momento de la muerte no es el más propicio para juzgar a un hombre, porque todo lo sublima la solemnidad del tránsito. Después, tendrá su colocación, imparcial y fría, en el rango histórico que haya merecido. Tuvo siempre mi afecto y mi admiración, pero a los contemporáneos solo nos es dado enjuiciar la conducta en sí, porque después la Historia será la encargada de rituarlo en el lugar preciso que le corresponda.

El señor Puig D'Aspre.

—Es una pérdida muy importante para Cataluña. Indudablemente, la muerte del señor Maciá hará cambiar el rumbo de la política catalana, demostrando esto la situación por que atraviesa la izquierda.

EN SEÑAL DE DUELO

Madrid.—En las oficinas de la Generalidad tiene en Madrid, mostraron un telefonema confirmando la muerte del señor Maciá.

En uno de los balcones fué izada la bandera a media asta.

Un soldado muerto de un tiro en el cuartel de un aeródromo

Madrid.—El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas, manifestó que en un cuartel de Logroño se había desarrollado un incidente lamentable, originado por un soldado en estado de embriaguez.

Según el señor Martínez Barrio, el soldado llegó al cuartel ya de madrugada. Los compañeros le dieron amoniacó y le acostaron. Después, inopinadamente el soldado se levantó y comenzó a disparar un fusil. Tuvo que subir la guardia, y como el soldado siguiera disparando, los soldados hicieron otros disparos, matándole.

El señor Martínez Barrio ha ordenado que se abra inmediatamente sumario.

Las referencias particulares que se tienen del suceso son las siguientes:

Logroño.—Se reciben las primeras noticias de un lamentable suceso ocurrido en el cuartel del aeródromo de Agoncillo.

Parece ser que ayer se presentó un soldado en estado de embriaguez, ya de madrugada, dando vivas al comunismo, y anunciando que él no respetaría ninguna jerarquía.

Los compañeros lograron encerrarle en una compañía. El soldado, pretextando una necesidad, hizo que se le dejara salir, y en este momento se apoderó de un mosquetón, haciendo el primer disparo sobre el techo que había ocupado, y luego otros al aire.

Acudió el suboficial de guardia, a quien el soldado apuntó con el mosquetón, e hizo funcionar el gatillo, pero por fortuna la bala no salió. El suboficial disparó entonces sobre el soldado, matándole.

Interviene el Juzgado militar. Oficialmente, no se ha dado ninguna versión del suceso.

Madrid.—Circula un rumor que, por su importancia y derivaciones políticas facilitamos con todas las reservas, eximiéndonos de toda responsabilidad, pero que trasladamos, no obstante, por considerarlo eminentemente periodístico.

¿UN GOBIERNO-PUENTE MAURA?

Madrid.—Circula un rumor que, por su importancia y derivaciones políticas facilitamos con todas las reservas, eximiéndonos de toda responsabilidad, pero que trasladamos, no obstante, por considerarlo eminentemente periodístico.

Se dice que la comida ofrecida por el señor Lerroux, el sábado último al señor Martínez Barrio y otros destacados elementos del Partido Radical, impidió que se celebrase una merienda, a la que habían de asistir varias destacadas personalidades socialistas y radicales.

Se dice que el día 24 se reunieron para tratar de una posible unión entre los disidentes radicales con los socialistas. Se amplía el rumor a la pretensión de un Gobierno puente presidido por Maura e integrado en su mayoría por socialistas, asegurándose que ha fracasado por haber rechazado los socialistas el nombre de Maura.

LOS JURADOS MIXTOS Y LA LEY DE TERMINOS

El ministro de Trabajo, señor Estadilla, ha concedido una entrevista a un redactor de la "Hoja Oficial", en la que el ministro explica su proyecto de reorganización de los Jurados Mixtos.

El ministro de Trabajo dijo que cree necesario incorporar a su departamento la subsecretaría de Sanidad y Beneficencia, y que en los próximos presupuestos tratará de establecer las normas necesarias para que el funcionamiento de esta nueva entidad dentro del ministerio cumpla sus funciones adecuadamente.

Todo ello se hará en nuevos sacrificios para el Estado. El periodista le preguntó si el Ministerio de Trabajo quedaría reducido a una subsecretaría y una dirección general, contestando el señor Estadilla que no había tenido semejante idea, puesto que el ministerio cuenta con numerosos departamentos que cumplen fines esenciales, por lo que el departamento tiene que estar suficientemente dotado de personal y negociados distintos para atender a estas necesidades que afectan extraordinariamente a los problemas sociales.

Se propone el ministro intensificar todos los esfuerzos para solucionar los problemas que afectan a la asistencia social y previsión, para que estos organismos no actúen de una manera suelta, sino que se conecten con el Ministerio de Trabajo, a fin de que su labor sea en todo momento regular.

Son entidades sociales—dijo—que se complementan, pero que tienen que actuar bajo una dirección e inspección indispensable.

Madrid.—El Director general de Prisiones, ha visitado al ministro de Justicia para darle cuenta de lo ocurrido ayer en las prisiones de Oviedo y Castellón.

En las prisiones provinciales de Oviedo, hubo una riña entre reclusos, resultando cuatro heridos leves, teniendo necesidad de intervenir la guardia de Asalto, para poner orden.

En la de Castellón, se originó un motín, porque los reclusos pretendían linchar a un compañero. El Director solicitó auxilio de las fuerzas del Ejército que hacían guardia en el establecimiento, interviniendo éstas, haciendo algunos disparos, y resultando un herido leve.

Madrid.—El Presidente de la Comisión de actas, don Cándido Casanueva, ha manifestado que aun cuando la Comisión está citada para reunirse hoy, no cree que la reunión se celebre, porque faltarán muchos diputados.

A juicio del señor Casanueva, la aprobación del acta del señor Calvo Sotelo implicaría la anulación de la sentencia que pesa sobre dicho diputado, ya que existen precedentes

Madrid.—Al mediodía de hoy se reunirá la minoría radical.

A esta reunión se le concede gran importancia, pues parece ser que tratarán de asuntos de actualidad política.

Madrid.—Ha estado en Madrid unas horas el delegado del Gobierno en Melilla, don Arturo Díaz Prieta, continuando su viaje a Asturias, para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Habló con los periodistas, y refiriéndose a la situación de Melilla dijo que allí conviven cuatro razas dentro de la mayor armonía, y sin ningún prejuicio espiritual.

Sobre las fuerzas que guarnecen la plaza de Melilla, dijo que están haciendo una labor disciplinada y un trabajo profundo, y los indígenas están tranquilos y satisfechos.

Sobre la intención extremista en aquella plaza, declaró que no había tenido apenas repercusión, pues el asalto al cuartel lo realizaron unos chiquillos de catorce a quince años, y fué una loca aventura. Cinco de ellos saltaron la tapia y comenzaron a disparar. Los soldados de guardia repelieron la agresión, matando a uno de los asaltantes e hiriendo a otro. Los restantes fueron detenidos, y como no se les ocurrieron armas, inmediatamente fueron puestos en libertad.

Madrid.—Ha sido denunciado por el Fiscal de la República el semanario "Renovación", órgano de la Juventud Socialista, dando orden de incautarse de todos los números.

Madrid.—Han comenzado a recibirse las contestaciones de los organismos provinciales de la U. G. T., todas ellas en sentido favorable a la celebración de un Congreso extraordinario de dicha organización sindical.

UN BANQUETE

Madrid.—Los redactores que hacen la información en la Bolsa, han obsequiado con un banquete al síndico don Joaquín Ruiz, y al vicesíndico, don Darío López.

Al terminar el banquete, los comensales hablaron sobre los negocios bursátiles y las perspectivas que éstos ofrecen, coincidiendo todos en afirmar el gran optimismo que refleja la Bolsa.

FRIO INTENSISIMO

Madrid.—Durante todo el día se ha sentido en Madrid un frío intensísimo.

El día amaneció nublado, y el sol no ha podido disipar la niebla.

Madrid.—La noche última, contra la costumbre, la animación en las calles fué muy escasa, debido indudablemente a lo desapacible de la temperatura.

Menudearon los incidentes a consecuencia del viento.

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada, encontrándose

Madrid.—En

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

prestando servicio una pareja de Seguridad, fué agredida a tiros por unos individuos que ocupaban un automóvil.

Aunque los guardias repelieron la agresión, no consiguieron repelear a los agresores.

Resultó herido el guardia Marcelino Hena.

JOVEN MALTRATADO

Madrid.—En la churrería establecida en la calle de la Vega, penetró un joven de quince años, llamado Eduardo Jiménez Roel, natural de París, pidiendo que le sirvieran. El dueño se negó a hacerlo, y entonces, el joven le re-

convino, porque unos serenos se encontraban en el establecimiento bebiendo. Entonces le detuvieron.

Al conducirlo a la Comisaría, pasando por la Plaza de las Cortes, continuaban maltratándole, y entonces intervinieron en su favor dos mujeres llamadas Conxuelo Vergé y Gloria Gutiérrez, protestando de la agresión y fueron detinidas.

COLISION ENTRE DOS GRUPOS

Madrid.—En la calle de Leganitos se encontraron dos grupos que daban diversos vivas. Ambos grupos se acometieron y para apaciguarlos intervinieron los guardias

de Seguridad, para aplacar los ánimos. Practicaron varias detenciones.

APALEADO Y ROBADO

Madrid.—En el Paseo de las Acacias, unos desconocidos atracaron a Eusebio Muñoz, a quien después de apalearlo, le quitaron la petaca, encendedor y 10 pesetas.

CHOQUE DE TRANVIAS

Madrid.—En la Ronda de Segovia chocaron dos tranvías, y en el accidente resultaron heridos dos viajeros, de poca importancia.

visitó al gobernador para protestar de lo ocurrido, y el gobernador les prometió proceder a la recogida de armas.

LECTURA DE LA "CARTA PUEBLA"

Bilbao.—Con el ceremonial de costumbre se leyó la "Carta Puebla" de la villa, rindiendo honores a la bandera de Los Sitios una compañía de Montaña.

El alcalde dió lectura a la felicitación de las Cortes Constituyentes al Ayuntamiento de la villa de Bilbao. Por la tarde se obsequió con un café en El Sitio, a los supervivientes de Los Sitios de la heroica villa.

MUERTO DE HAMBRE Y DE FRIO

Sevilla.—De madrugada se encontró muerto en un portal, de hambre y de frío, a Manuel Caballero García, de treinta y tres años.

DESPIDOS QUE QUEDAN SIN EFECTO

Cartagena.—Han quedado sin efecto los despidos anunciados por la Constructora Naval y que hablan intranquilizado a numerosas familias obreras que trabajan en dichas factorías.

LLEGA EL GENERAL GODED

Cádiz.—En el correo de Canarias, "Villa de Madrid", llegó procedente del archipiélago, el general Goded, que seguidamente emprendió el viaje para Madrid.

El general Goded se negó a hablar de política.

HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Valladolid.—En un baile que se celebró en el salón Parisiana, se originó una discusión entre Dimas de las Heras y Angel Herrera, este dió una puñalada a Dimas, se-

ccionándole la femoral, muriendo casi instantáneamente.

EL JEFE DE LOS SUCESOS DE BUJALANCE

Córdoba.—Circula el rumor de que ha sido detenido en Aranjuez, Rdefonso Coca, apodado "El Santón". Indefonso era el jefe de los anarquistas que promovieron los disturbios en Bujalance, durante el último movimiento.

INCIDENTES EN LA CARCEL

Oviedo.—En la Cárcel Modelo, los reclusos por delitos comunes y los políticos y sociales, originaron unos incidentes al discutir acerca de la cena ordinaria que les sirvieron el día 24. Los reclusos causaron daños en las celdas y algunos resultaron lesionados.

Los guardias de Asalto restablecieron el orden sin violencias.

Las últimas noticias hacen ascender a 219 el número de los muertos en la catástrofe de Lagny. Los heridos pasan de 250 y los cadáveres identificados hasta ahora son 156.

El Presidente del Gobierno Francés ha contestado al señor Lerroux agradeciendo su pésame.

El embajador de España, señor Madariaga, visitó personalmente al jefe del Gobierno para darle el pésame en nombre del Gobierno español.

LA NOTICIA DE LA MUERTE DEL SEÑOR MACIA

París.—Los periódicos dedican editoriales a la muerte del Presidente de la generalidad de Cataluña, señor Maciá, publicando retratos y datos biográficos del fallecido.

ELOGIO DE VANDELVERDE

Bruselas.—En la sesión celebrada por el Partido Socialista obrero, el ex ministro señor Vanderverde, pronunció un discurso, elogiando al Presidente de la Generalidad de Cataluña, a quien calificó de socialista honorario, porque en su programa abogaba por una humanidad mejor.

UNA MEDALLA DE ORO AL INGENIERO LA CIERVA

El Cairo.—Se ha clausurado el Congreso Internacional de Aeronáutica.

La Federación Internacional de Aeronáutica, ha concedido la medalla de oro del año actual, al ingeniero español, señor La Cierva.

RIVERA

ULTIMA HORA Al cerrar la edición

Atraco en un cine de Barcelona

LAS ULTIMAS NOTICIAS DE LA CATASTROFE FERROVIARIA DE LAGNY, HACEN ASCENDER A 219 EL NUMERO DE MUERTOS

La medalla de oro de la Aeronáutica Internacional, al ingeniero señor La Cierva

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación, dijeron a los periodistas, que reinaba tranquilidad en toda España.

También dijeron que en el Consejo de Ministros de mañana se designará el miembro del Gobierno que le represente en el entierro del señor Maciá.

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOBUS

Madrid.—En la calle del Duque de Osuna, por evitar un choque contra un automóvil, penetró en la acera un autobús de viajeros, arrollando a dos transeuntes.

Trasladados los dos heridos a la Casa de Socorro, falleció Manuel Muñoz, maestro nacional, a consecuencia de las heridas recibidas.

UN SUICIDIO

Madrid.—José Ramos Martín, teniente coronel, de cincuenta y tres años, domiciliado en la calle de Guerrero, número 85, aprovechando el momento en que su familia salió de casa para oír misa, puso fin a su vida ahorcándose del montante de la alcoba.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.—En el campo del Peral, se celebró un partido de fútbol de la tercera división de la Liga, entre los equipos Nacional y Baracaldo. Venció el Baracaldo, por 3-1.

Provincias

NOTICIAS DIVERSAS DESPUES DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR MACIA

Barcelona.—El ministro de la Gobernación ha telegrafiado desde Asturias, dando su pésame al Gobierno de la Generalidad, por el fallecimiento del señor Maciá.

El ministro de Marina, señor Rocha, que se encuentra en Barcelona, ha suspendido su regreso a Madrid, para asistir al entierro del Presidente de la Generalidad.

Esta noche se suspendió la función en el teatro Liceo, y en el teatro Novedades, el empresario pidió al público que dedicase un minuto de recuerdo al señor Maciá. Todos los espectadores se pusieron de pie, excepto uno, que fué agredido por algunos asistentes al teatro. El agredido resultó ser Hilario Marimón, ex concejal de la Dictadura.

Al cadáver del señor Maciá se le colocó en los primeros momentos entre las manos un crucifijo, con los colores catalanes, pero por orden de la Generalidad, fueron después retirados todos los atributos religiosos. Se dice que aunque el señor Maciá ha recibido los auxilios religiosos, la Generalidad ha impedido que se difundiera la noticia.

El entierro del cadáver tendrá lugar el miércoles, a las diez de la mañana.

Después de los funerales y transcurrido un plazo de ocho días, se elegirá por el Parlamento el nuevo Presidente de la Generalidad de Cataluña, sonando para este cargo, los nombres de don Humberto Torres, don Salvador Albert, embajador de España en Bruselas; don Luis Nicolao D'Oliver y don Luis Companys.

UN ATRACO EN UN CINE

Barcelona.—Anoche, alrededor de las doce, siete individuos, pistola en mano, penetraron en el vestíbulo del cine Emporium, situado en la calle de la Independencia.

Los pistoleros amedrentaron al propietario del cine, Miguel Paez, al portero y a la taquillera. A ésta, que contaba en aquel momento la recaudación efectuada, la dijeron: No se moleste usted en contarlo; ya lo contaremos nosotros. Y los pistoleros se apoderaron de 1.500 pesetas, encerrando en la taquilla al propietario, al portero y a la taquillera, dándose después a la fuga.

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS

San Sebastián.—En Mondragón se registró una colisión entre nacionalistas y republicanos, cruzándose muchos disparos. Resultó herido en un muslo Pedro Andiano. Con tal motivo, se practicó la detención de Gregorio Azocaga. Una Comisión de nacionalistas

visitó al gobernador para protestar de lo ocurrido, y el gobernador les prometió proceder a la recogida de armas.

LECTURA DE LA "CARTA PUEBLA"

Bilbao.—Con el ceremonial de costumbre se leyó la "Carta Puebla" de la villa, rindiendo honores a la bandera de Los Sitios una compañía de Montaña.

El alcalde dió lectura a la felicitación de las Cortes Constituyentes al Ayuntamiento de la villa de Bilbao. Por la tarde se obsequió con un café en El Sitio, a los supervivientes de Los Sitios de la heroica villa.

MUERTO DE HAMBRE Y DE FRIO

Sevilla.—De madrugada se encontró muerto en un portal, de hambre y de frío, a Manuel Caballero García, de treinta y tres años.

DESPIDOS QUE QUEDAN SIN EFECTO

Cartagena.—Han quedado sin efecto los despidos anunciados por la Constructora Naval y que hablan intranquilizado a numerosas familias obreras que trabajan en dichas factorías.

LLEGA EL GENERAL GODED

Cádiz.—En el correo de Canarias, "Villa de Madrid", llegó procedente del archipiélago, el general Goded, que seguidamente emprendió el viaje para Madrid.

El general Goded se negó a hablar de política.

HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Valladolid.—En un baile que se celebró en el salón Parisiana, se originó una discusión entre Dimas de las Heras y Angel Herrera, este dió una puñalada a Dimas, se-

ccionándole la femoral, muriendo casi instantáneamente.

EL JEFE DE LOS SUCESOS DE BUJALANCE

Córdoba.—Circula el rumor de que ha sido detenido en Aranjuez, Rdefonso Coca, apodado "El Santón". Indefonso era el jefe de los anarquistas que promovieron los disturbios en Bujalance, durante el último movimiento.

INCIDENTES EN LA CARCEL

Oviedo.—En la Cárcel Modelo, los reclusos por delitos comunes y los políticos y sociales, originaron unos incidentes al discutir acerca de la cena ordinaria que les sirvieron el día 24. Los reclusos causaron daños en las celdas y algunos resultaron lesionados.

Los guardias de Asalto restablecieron el orden sin violencias.

Las últimas noticias hacen ascender a 219 el número de los muertos en la catástrofe de Lagny. Los heridos pasan de 250 y los cadáveres identificados hasta ahora son 156.

El Presidente del Gobierno Francés ha contestado al señor Lerroux agradeciendo su pésame.

El embajador de España, señor Madariaga, visitó personalmente al jefe del Gobierno para darle el pésame en nombre del Gobierno español.

LA NOTICIA DE LA MUERTE DEL SEÑOR MACIA

París.—Los periódicos dedican editoriales a la muerte del Presidente de la generalidad de Cataluña, señor Maciá, publicando retratos y datos biográficos del fallecido.

ELOGIO DE VANDELVERDE

Bruselas.—En la sesión celebrada por el Partido Socialista obrero, el ex ministro señor Vanderverde, pronunció un discurso, elogiando al Presidente de la Generalidad de Cataluña, a quien calificó de socialista honorario, porque en su programa abogaba por una humanidad mejor.

UNA MEDALLA DE ORO AL INGENIERO LA CIERVA

El Cairo.—Se ha clausurado el Congreso Internacional de Aeronáutica.

La Federación Internacional de Aeronáutica, ha concedido la medalla de oro del año actual, al ingeniero español, señor La Cierva.

RIVERA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación, dijeron a los periodistas, que reinaba tranquilidad en toda España.

También dijeron que en el Consejo de Ministros de mañana se designará el miembro del Gobierno que le represente en el entierro del señor Maciá.

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOBUS

Madrid.—En la calle del Duque de Osuna, por evitar un choque contra un automóvil, penetró en la acera un autobús de viajeros, arrollando a dos transeuntes.

Trasladados los dos heridos a la Casa de Socorro, falleció Manuel Muñoz, maestro nacional, a consecuencia de las heridas recibidas.

UN SUICIDIO

Madrid.—José Ramos Martín, teniente coronel, de cincuenta y tres años, domiciliado en la calle de Guerrero, número 85, aprovechando el momento en que su familia salió de casa para oír misa, puso fin a su vida ahorcándose del montante de la alcoba.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.—En el campo del Peral, se celebró un partido de fútbol de la tercera división de la Liga, entre los equipos Nacional y Baracaldo. Venció el Baracaldo, por 3-1.

Después de los funerales y transcurrido un plazo de ocho días, se elegirá por el Parlamento el nuevo Presidente de la Generalidad de Cataluña, sonando para este cargo, los nombres de don Humberto Torres, don Salvador Albert, embajador de España en Bruselas; don Luis Nicolao D'Oliver y don Luis Companys.

UN ATRACO EN UN CINE

Barcelona.—Anoche, alrededor de las doce, siete individuos, pistola en mano, penetraron en el vestíbulo del cine Emporium, situado en la calle de la Independencia.

Los pistoleros amedrentaron al propietario del cine, Miguel Paez, al portero y a la taquillera. A ésta, que contaba en aquel momento la recaudación efectuada, la dijeron: No se moleste usted en contarlo; ya lo contaremos nosotros. Y los pistoleros se apoderaron de 1.500 pesetas, encerrando en la taquilla al propietario, al portero y a la taquillera, dándose después a la fuga.

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS

San Sebastián.—En Mondragón se registró una colisión entre nacionalistas y republicanos, cruzándose muchos disparos. Resultó herido en un muslo Pedro Andiano. Con tal motivo, se practicó la detención de Gregorio Azocaga. Una Comisión de nacionalistas

visitó al gobernador para protestar de lo ocurrido, y el gobernador les prometió proceder a la recogida de armas.

LECTURA DE LA "CARTA PUEBLA"

Bilbao.—Con el ceremonial de costumbre se leyó la "Carta Puebla" de la villa, rindiendo honores a la bandera de Los Sitios una compañía de Montaña.

El alcalde dió lectura a la felicitación de las Cortes Constituyentes al Ayuntamiento de la villa de Bilbao. Por la tarde se obsequió con un café en El Sitio, a los supervivientes de Los Sitios de la heroica villa.

MUERTO DE HAMBRE Y DE FRIO

Sevilla.—De madrugada se encontró muerto en un portal, de hambre y de frío, a Manuel Caballero García, de treinta y tres años.

DESPIDOS QUE QUEDAN SIN EFECTO

Cartagena.—Han quedado sin efecto los despidos anunciados por la Constructora Naval y que hablan intranquilizado a numerosas familias obreras que trabajan en dichas factorías.

LLEGA EL GENERAL GODED

Cádiz.—En el correo de Canarias, "Villa de Madrid", llegó procedente del archipiélago, el general Goded, que seguidamente emprendió el viaje para Madrid.

El general Goded se negó a hablar de política.

HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Valladolid.—En un baile que se celebró en el salón Parisiana, se originó una discusión entre Dimas de las Heras y Angel Herrera, este dió una puñalada a Dimas, se-

ccionándole la femoral, muriendo casi instantáneamente.

EL JEFE DE LOS SUCESOS DE BUJALANCE

Córdoba.—Circula el rumor de que ha sido detenido en Aranjuez, Rdefonso Coca, apodado "El Santón". Indefonso era el jefe de los anarquistas que promovieron los disturbios en Bujalance, durante el último movimiento.

INCIDENTES EN LA CARCEL

Oviedo.—En la Cárcel Modelo, los reclusos por delitos comunes y los políticos y sociales, originaron unos incidentes al discutir acerca de la cena ordinaria que les sirvieron el día 24. Los reclusos causaron daños en las celdas y algunos resultaron lesionados.

Los guardias de Asalto restablecieron el orden sin violencias.

Las últimas noticias hacen ascender a 219 el número de los muertos en la catástrofe de Lagny. Los heridos pasan de 250 y los cadáveres identificados hasta ahora son 156.

El Presidente del Gobierno Francés ha contestado al señor Lerroux agradeciendo su pésame.

El embajador de España, señor Madariaga, visitó personalmente al jefe del Gobierno para darle el pésame en nombre del Gobierno español.

LA NOTICIA DE LA MUERTE DEL SEÑOR MACIA

París.—Los periódicos dedican editoriales a la muerte del Presidente de la generalidad de Cataluña, señor Maciá, publicando retratos y datos biográficos del fallecido.

ELOGIO DE VANDELVERDE

Bruselas.—En la sesión celebrada por el Partido Socialista obrero, el ex ministro señor Vanderverde, pronunció un discurso, elogiando al Presidente de la Generalidad de Cataluña, a quien calificó de socialista honorario, porque en su programa abogaba por una humanidad mejor.

UNA MEDALLA DE ORO AL INGENIERO LA CIERVA

El Cairo.—Se ha clausurado el Congreso Internacional de Aeronáutica.

La Federación Internacional de Aeronáutica, ha concedido la medalla de oro del año actual, al ingeniero español, señor La Cierva.

RIVERA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación, dijeron a los periodistas, que reinaba tranquilidad en toda España.

También dijeron que en el Consejo de Ministros de mañana se designará el miembro del Gobierno que le represente en el entierro del señor Maciá.

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOBUS

Madrid.—En la calle del Duque de Osuna, por evitar un choque contra un automóvil, penetró en la acera un autobús de viajeros, arrollando a dos transeuntes.

Trasladados los dos heridos a la Casa de Socorro, falleció Manuel Muñoz, maestro nacional, a consecuencia de las heridas recibidas.

UN SUICIDIO

Madrid.—José Ramos Martín, teniente coronel, de cincuenta y tres años, domiciliado en la calle de Guerrero, número 85, aprovechando el momento en que su familia salió de casa para oír misa, puso fin a su vida ahorcándose del montante de la alcoba.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.—En el campo del Peral, se celebró un partido de fútbol de la tercera división de la Liga, entre los equipos Nacional y Baracaldo. Venció el Baracaldo, por 3-1.

Después de los funerales y transcurrido un plazo de ocho días, se elegirá por el Parlamento el nuevo Presidente de la Generalidad de Cataluña, sonando para este cargo, los nombres de don Humberto Torres, don Salvador Albert, embajador de España en Bruselas; don Luis Nicolao D'Oliver y don Luis Companys.

UN ATRACO EN UN CINE

Barcelona.—Anoche, alrededor de las doce, siete individuos, pistola en mano, penetraron en el vestíbulo del cine Emporium, situado en la calle de la Independencia.

Los pistoleros amedrentaron al propietario del cine, Miguel Paez, al portero y a la taquillera. A ésta, que contaba en aquel momento la recaudación efectuada, la dijeron: No se moleste usted en contarlo; ya lo contaremos nosotros. Y los pistoleros se apoderaron de 1.500 pesetas, encerrando en la taquilla al propietario, al portero y a la taquillera, dándose después a la fuga.

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS

San Sebastián.—En Mondragón se registró una colisión entre nacionalistas y republicanos, cruzándose muchos disparos. Resultó herido en un muslo Pedro Andiano. Con tal motivo, se practicó la detención de Gregorio Azocaga. Una Comisión de nacionalistas

visitó al gobernador para protestar de lo ocurrido, y el gobernador les prometió proceder a la recogida de armas.

LECTURA DE LA "CARTA PUEBLA"

Bilbao.—Con el ceremonial de costumbre se leyó la "Carta Puebla" de la villa, rindiendo honores a la bandera de Los Sitios una compañía de Montaña.

El alcalde dió lectura a la felicitación de las Cortes Constituyentes al Ayuntamiento de la villa de Bilbao. Por la tarde se obsequió con un café en El Sitio, a los supervivientes de Los Sitios de la heroica villa.

MUERTO DE HAMBRE Y DE FRIO

Sevilla.—De madrugada se encontró muerto en un portal, de hambre y de frío, a Manuel Caballero García, de treinta y tres años.

DESPIDOS QUE QUEDAN SIN EFECTO

Cartagena.—Han quedado sin efecto los despidos anunciados por la Constructora Naval y que hablan intranquilizado a numerosas familias obreras que trabajan en dichas factorías.

LLEGA EL GENERAL GODED

Cádiz.—En el correo de Canarias, "Villa de Madrid", llegó procedente del archipiélago, el general Goded, que seguidamente emprendió el viaje para Madrid.

El general Goded se negó a hablar de política.

HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Valladolid.—En un baile que se celebró en el salón Parisiana, se originó una discusión entre Dimas de las Heras y Angel Herrera, este dió una puñalada a Dimas, se-

ccionándole la femoral, muriendo casi instantáneamente.

EL JEFE DE LOS SUCESOS DE BUJALANCE

Córdoba.—Circula el rumor de que ha sido detenido en Aranjuez, Rdefonso Coca, apodado "El Santón". Indefonso era el jefe de los anarquistas que promovieron los disturbios en Bujalance, durante el último movimiento.

INCIDENTES EN LA CARCEL

Oviedo.—En la Cárcel Modelo, los reclusos por delitos comunes y los políticos y sociales, originaron unos incidentes al discutir acerca de la cena ordinaria que les sirvieron el día 24. Los reclusos causaron daños en las celdas y algunos resultaron lesionados.

Los guardias de Asalto restablecieron el orden sin violencias.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

CAPITAL 15.000.000 de pesetas.
 DESEMBOLSADO 8.400.000 —
 RESERVAS 15.425.100 —

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.—Negociaciones de moneda extranjera y seguros de cambio.—Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de valores en todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores en custodia.—Suscripciones a empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares y

CAJA DE AHORROS

Tipos de interés

Desde 1.º de Julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:
 A la vista 2 % anual

II. OPERACIONES DE AHORRO:
 A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas 3 1/2 % "
 B) Imposiciones:
 Imposiciones a plazo de tres meses 3 % "
 Imposiciones a 6 meses 3,60 % "
 Imposiciones a 12 meses o más 4 % "

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El Claustro de este Instituto acordó establecer las Permanencias desde el mes de Enero próximo, habiendo dirigido a los padres y encargados de alumnos la siguiente circular:

"Sr. D.

Muy señor mío: El Instituto de 2.ª Enseñanza de esta capital, organiza este curso la Permanencia voluntaria de alumnos, con arreglo a lo legislado por el Ministerio de Instrucción Pública. Su objeto es, principalmente, ayudar a los alumnos en sus estudios y completar, mediante prácticas y ejercicios, la labor de las clases teóricas.

La Permanencia se establece en el local del Instituto, a donde podrán acudir los alumnos desde las tres y media de la tarde, hora en que podrán utilizar las clases de estudio, convenientemente vigilados. Las clases de repaso y ejercicios prácticos serán de cuatro y media a seis y media de la tarde, exceptuándose la del sábado, en que no habrá clase, dedicándose el tiempo a conferencias por parte de los Profesores, sesiones cinematográficas o excursiones, etc.

La cuota que debe abonar cada alumno, es de 15 pesetas mensuales. Cuando asistan dos hermanos a la Permanencia, la cuota será de 12,50 pesetas por cada uno, y en el caso de que sean tres o más hermanos, se reducirá a 10 pesetas por alumno. El Claustro de Profesores se reserva el derecho de conceder, entre los alumnos matriculados en la Permanencia que lo merezcan por su aplicación y situación económica, hasta el 10 por 100 de inscripción totalmente gratuitas.

La matrícula para inscribirse en la Permanencia queda abierta en la Secretaría del Centro desde la fecha del 26 de Diciembre de 1933 y se cerrará el 20 de Enero del próximo año. El importe de la primera mensualidad se abonará en los primeros días de Enero de 1934.

Los que en fecha posterior a la señalada deseen inscribirse, tendrán que solicitarlo especialmente del señor Director del Instituto, quien supeditará la admisión a la existencia de plazas disponibles, e informará a los solicitantes el recargo que sufrirán las cuotas antes señaladas.

Todo alumno de la Permanencia será provisto de un carnet especial, en el cual se harán constar mensualmente por los Catedráticos, notas de comportamiento y

las faltas de asistencia. Los padres o encargados de los alumnos, tendrán la obligación de poner su "enterado" al pie de dichas calificaciones.

De usted atento y afectísimo seguro servidor, q. e. s. m., El Director.

Salamanca, a 15 de Diciembre de 1933.

Nota.—Los boletines de inscripción los facilitará gratuitamente el Consejo del Instituto (edificio Patio Escuelas Menores)".

VIDES AMERICANAS

Vivero en Zamora, de don Bautista González, junto estación f. c. y existencias en muchas variedades, e injertos y barbados. Para informes y pedidos don Francisco Labrador, calle Zamora, 30, Salamanca.

POR RESTAURACION de edificio, urge venta de un tiburí con capota y garnición, nueva; un carro pequeño con sus arreos; cuatro monturas; una jardinera cubierta, de un caballo, un manubrio nuevo de 45 de Casali, con música moderna, pericón, bésame, en mitad de su coste, y una multicopista para notaría. Para entenderse, de nueve a dos, con el administrador, San Pablo, 52, Salamanca.

PERDIDA DE UNA VACA; extraviada de Ciudad Rodrigo el día 19 del actual; pelo negro, corni-abierta. Indiquen su paradero a Pedro Sánchez, en Villa del Campo (Cáceres) o a Esteban Criado, Ciudad Rodrigo, Arzabal del Puentecillo, Parador nuevo.

AMA DE CRIA, viuda, de veintisiete años, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informar, Isabel Montero, en Palacios del Arzobispo.

VENDO O CAMBIO coche Citroën, siete plazas, B 14 carrozado de la casa, seminuevo, bien calzado, con dos ruedas de repuesto nuevas sobre soporte en aletas, con su maleta. Para informes, su dueño, Gerardo Herrero, en Vitigudino.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA - CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias

EL ADELANTO El periódico más antiguo y de mayor circulación de la provincia

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS.—En todas las planas, indistintamente, excepto en la primera, 30 céntimos línea (por columna), del cuerpo 8 por cada inserción.

En la sección de NOTICIAS (gacetas), 50 céntimos línea del cuerpo 8, por cada inserción.

RECLAMOS.—Comunicados, artículos comerciales, remitidos, entrefilets, convocatorias, etc., precios convencionales.

NOTAS.—Las esquelas se publicarán en primera plana; pero, si por exigencias del ajuste del periódico, o por otras causas, se publicaran en otra plana, los precios consignados en la tarifa no tendrán variación ni rebaja de ninguna clase. Las esquelas números 4 y 5, pueden publicarse, a elección, de forma apaisada o alargada.

La tarifa de precios anterior ha empezado a regir el día 1.º de Julio de 1932.

ESQUELAS

Para los suscritores

Número 1.	5	9	20
» 2.	11	7	30
» 3.	11	7	40
» 4.	16	12	60
» 5.	22	16	80
» 6.	27	16	100
» 7.	33	16	140
» 8.	38	16	200
» 9.	Media plana.	16	400
» Plana entera.	200		

ESQUELAS

Para los no suscritores

Número 1.	5	9	25
» 2.	11	7	35
» 3.	11	7	45
» 4.	16	12	65
» 5.	22	16	85
» 6.	27	16	105
» 7.	33	16	145
» 8.	38	16	175
» 9.	Media plana.	16	350
» Plana entera.	500		

Redacción: Ramos del Manzano, núm. 42 Publica diariamente números de OCHO
 Administración: García Barrado, núm. 25 páginas, y con frecuencia de DOCE o más

PAGINA TAURINA

Un se dice de Cortabarría

Pepe Cortabarría, en su plaza taurina de "La Prensa", de San Sebastián, publica el siguiente: Se dice:

Que la plaza portó de que tanto se hablaba a mediados de la temporada no era de La Serna. —Que la construyó un industrial de Valladolid para explotarla por su cuenta y riesgo.

—Que en la aventura sufrió un serio quebranto económico.

—Que tal plaza tiene nuevo propietario a partir del domingo pasado.

—Que el nuevo propietario es un conocido y popular contratista de caballos.

—Que este contratista, activo e inquieto como pocos, es al mismo tiempo y en muchas ocasiones empresario de toros.

—Que en este aspecto ha dado pruebas de suficiente capacidad en Pamplona en los pasados "sanfermines" y en las plazas francesas desde hace varios años.

—Que el contratista en cuestión, que lleva dentro un hombre de grandes vuelos y certera visión, reside en San Sebastián y sirve los caballos en esta plaza y en todas las francesas.

—Que esta población es Toulouse y la fecha de la inauguración a mediados de Marzo.

—Que ya está confeccionado el cartel de la corrida de Pascua para Zaragoza.

—Que lo forman estos tres espadas: Villalta, Ortega y Florentino Ballesteros.

—Que es un hecho la adquisición de los toros de Graçiano para las corridas del Pilar.

—Que don Celestino Martín, empresario de la plaza de Zaragoza, quiere así corresponder a la predilección que por esa ganadería siente aquella afición.

—Que a fines de la temporada próxima se retirarán tres toreros: Chicuelo, Marcial Lalanda y Nicanor Villalta.

—Que el tercero, es decir, Villalta, toreará sus dos últimas corridas en el mes de Octubre, marcando seis toros en cada una de ellas.

—Que estas corridas tendrán lugar en Madrid y Zaragoza.

—Que el año próximo se darán con frecuencia, en "mano a mano" las dos siguientes combinaciones: los hermanos Bienvenida, por una parte, y "Gitanillo de Triana" y Félix Colomo por otra.

Las primeras del año

Ya suenan las combinaciones que abrirán la próxima temporada taurina.

De confirmarse estas noticias que circulan sobre los primeros carteles taurinos, el año próximo iniciará su marcha taurina con una novillada en vez de una corrida posfiñera como venía ocurriendo de algunos años a esta parte.

La novillada inaugural de temporada, según los enterados, será un mano a mano Niño de la Estrella y Jaime Pericás, que verán los aficionados barceloneses en alguna de sus dos hermosas plazas de toros. La combinación del toulouse y del valenciano tuvo tal éxito "an Barcelona" que, por lo visto merece el honor de repetirse nada menos que en inauguración de temporada.

En "la primera categoría" o sea en corridas de toros, el cartel has-

ta ahora en circulación para el acontecimiento inaugural es la famosa y tradicional corrida de la Magdalena, en Castellón. Por cierto que "se dice" es empresario de esta corrida el conocido Liapsera, y como a éste le gusta hacer bien las cosas, la terna de matadores es Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano La Serna.

De no adelantarse alguna otra empresa, así es, como ahora se dice que empezará la temporada de 1934

Las fechas de nacimiento de algunos matadores

¿Les parece curioso conocer las fechas de nacimiento y alternativa de algunos de los más conocidos matadores actuales? ¿Si? Pues ahí van una docena de unas y otras.

Rafael Gómez, el que fué en día "el divino Calvo", y es ahora un calvo sin divinidad alguna, vió las primeras luces, el 17 de Julio de 1882 y tomó la alternativa en Sevilla el 29 de Septiembre de 1902.

Antonio Mánquez, vino al mundo el 23 de Abril de 1899, y se alternó en Barcelona el 24 de Septiembre del año 1921.

Nicanor Villalta, empezó a "estrirse" el 10 de Diciembre de 1899 y dió el "estrío" taurino en San Sebastián el 6 de Agosto de 1922.

Manuel Jiménez "Chicuelo", aumentó el número de sevillanos, el 15 de Abril de 1902, y el de matadores de toros, el 28 de Septiembre de 1919 también en Sevilla.

"Cagancho" comenzó a dar que hacer a sus padres, el 17 de Febrero de 1903, y a los guardias, el 17 de Abril de 1927, en Murcia.

Fuertes Bejarano, es justamente seis meses más joven que el "cañil", y a pesar de ello, es más antiguo en el escalafón de matadores, en el que ingresó el 5 de Agosto de 1923, en Vitoria.

Marcial Lalanda, nació en Vaciamadrid, el 20 de Septiembre de 1903 y se alternó en Sevilla el 28 de Septiembre del 21.

"Niño de la Palma" fué para sus papás un regalo de reyes, que les dejaron éstos la víspera de tal festividad en el año 1904. Se hizo matador en Sevilla, el 11 de Junio de 1925.

Domingo Ortega, nació el 25 de Febrero de 1908, y tomó la alternativa en Barcelona, el 3 de Marzo de 1931.

Vicente Barrera, lo hizo todo en Valencia. Nacer y alternarse. Las fechas respectivas fueron el 24 de Diciembre de 1908 y el 17 de Septiembre de 1927.

Pepe Amorós vino al mundo en Salamanca, el 27 de Marzo de 1912 y es matador de toros desde el 10 de Agosto de 1930, en que ingresó en tal categoría en la capital donostiarra.

El picador Antonio Atienza, herido

En "La Poveda" se verificó el herradero de ganado bravo. Un novillo que había sido destinado para cabestro, se arancó rápido contra el picador Antonio Atienza, de la cuadrilla de Marcial Lalanda, infiriéndole una grave cornada en el muslo derecho, que atravesó.

Con toda rapidez fué llevado a Madrid, ingresando en el Sanatorio del doctor Crespo, donde ha sido asistido y ha mejorado notablemente, siendo muchos los toreros y aficionados que al conocer la noticia acudieron a interesarse por el estado del herido.

Celebraremos un rápido y total restablecimiento del notable picador Antonio Atienza.

Manuel Hernández Martín

Medicina general y enfermedades Venéreas, Sífilíticas, Corrientes eléctricas. -Dermatología. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAVESIA POZO HILERA, 2

Los novilleros nuevos de Madrid

Durante la última temporada "debutaron" en la Plaza da Madrid los siguientes novilleros:

Diego Gómez Láine, Garza, Colomo, Pericás, Rafael Vega de los Reyes, Antonio Pazos, El Soldado, Niño del Barrio, Rondeño, Pedro Mejías, Revertito, Chaves II, Chalmeta, Niño de la Granja, Zepeda, Torerito de Triana y Paco Bernard. Total, 17.

¿Quién se hará rico de todos ellos?

La temporada taurina hace veinticinco años

Cinco lustros, un cuarto de siglo, es un lapso de tiempo que se presta a ser remontado en una mirada retrospectiva, bien para restablecer un término de comparación con la actualidad, o para ofrecer unos curiosos datos a los aficionados de nuestros días que conocieron aquellos tiempos.

Las corridas de toros por su antigüedad, tienen un pasado tan nutrido, en el doble aspecto histórico y anecdótico, que brindan innumerables asuntos a los que sienten la tentación de hablar de un ayer o menos remoto, del que muchos más o menos emoto, del que muchos tienen una idea muy abstracta, y dejándonos vencer de aquella, vamos a ofrecer a nuestros lectores algunos datos relacionados con la temporada taurina del año 1908.

Se celebraron durante la misma 315 corridas de toros entre España, Francia y Portugal, o sea 48 más de las efectuadas este año de 1933.

Cuarenta y seis espadas fueron los que actuaron en aquella temporada de hace veinticinco años y cuarenta y siete han sido los que han torado en las 267 corridas del año actual.

Veamos quiénes fueron aquellos

que mencionaremos por orden de antigüedad y digamos de paso cuántas corridas tonó cada uno.

Lagartijillo, 7; Minuto, 17; Quinti, 8; Antonio Fuentes, 12; Litri, 8; Conejito, 5; Algabeno, 3; Parrao, 1; Pepe-Hillo, 5; Guerrerito, 18; Bombita, 63; Bebechico, 1; Jerezano, 5; Lagartijochico, 29; Machaquito, 60; Carrillo, 1; Salent, 12; Vicente Pastor, 23; El Gallo, 41; Morenito de Algeciras, 10; Lagartijillo-chico, 13; Valenciano, 1; Cocherito, 34; Camisero, 6; Rerre, 7; Revertito, 5; Mazzantinito, 26; Regaterín, 24; Pepe de 23; Benavente, 3; Vicente Segura, 17; Remampaguito, 22; Moreno de Alcalá, 27; Corchaito, 25; Bombita III, 26; Manotele, 34, y Francisco Martín Vázquez, 31.

A estos treinta y siete, que suman los mencionados hay que agregar los nueve siguientes, que aquel año tomaron la alternativa: el Moni, una corrida; Rodolfo Gaoarra, 6; Serranito, 5; el Chano, 1; Segurita, 1; Chiquito de Begofía, 1; Gordito, 3; Capita, 3, y José Muñagorri, 1.

De estas alternativas, las de Moni y Muñagorri no fueron mantenidas por los interesados, y en cuanto a la de Chano (un diestro gaitano llamado Sebastián Chaves), pueda decirse que tampoco tuvo trascendencia alguna. En noviembre de aquel mismo año murió en una riña, en Méjico.

Los amos de la situación eran entonces Bombita y Machaquito, y por eso fueron los que mayor número de corridas tonaron, aunque ya aquel año comenzaron a pisar los talones Vicente Pastor y el Gallo, quienes poco después formaron con aquellos el tute de ases que hubo posteriormente, hasta el advenimiento de Joselito y Belmonte.

Si Antonio Fuentes figuró cotamente con doce corridas, fué porque aquel año se retiró y las mencionadas tuvieron el carácter de despedida. Verdad es que luego se desdijo y toró algunos años más, pero el de 1908 fué en realidad el último de aquel Antonio Fuentes que había ejercido la hegemonía del toro.

Los novilleros que más toraban entonces eran Calerito, Platerito, Flores, Antonio Pazos, Jaqueta, Rejajo, Mojino chico, Ostioncito, Puntent, Revertito II (revelación de aquel año pero que duró menos que un suspiro), Cortijano, Mata-pozuelos y otros.

En Madrid se celebraron 30 corridas de toros y en Barcelona 13, y siguió a estas plazas en importancia la de Zaragoza, donde se dieron 12, año excepcional en la capital aragonesa debido a la Exposición hispano-francesa que se verificó con motivo del centenario de los Sitios.

Hubo cinco víctimas del toro en aquella temporada, la de más relieve el matador de toros Hilario González (Serranito).

Aquel año murieron el primer Bienvenida (abuelo de los actuales diestros del mismo apodo), el ganadero don Faustino Udaeta y el viejo ex picador el (Chuchi).

Otro matador, además de Antonio Fuentes, se despidió aquel año: Antonio de Dios (Conejito); pero lo mismo que el matador, había de volver a vestir el traje de luces.

Al finalizar aquella temporada en fin, se suscitó la cuestión ha-

tragedia, en la corrida de Madrid del día 15 de Mayo de 1920. El señor Pazos hace unos meses regaló dicho traje a la citada popularísima Hermandad, para que con él confeccionase unas sayas para la venerada imagen.

El traje era de seda verde claro y oro y la nueva saya ha sido confeccionada con raso de esta verde, que es el color de la Hermandad, aplicándose la casi totalidad de los bordados en oro que tenía el traje de Joselito. En citada saya no han entrado otros adornos que éstos.

El fervor religioso de un aficionado

Don Alberto Pazos, que ha sido gobernador civil de Logroño y de Segovia, es un entusiasta aficionado a la fiesta de los toros y devoto ferviente de la Virgen de la Esperanza, la popular "Macarena" sevillana, a cuya hermandad pertenece desde hace muchos años.

Fué admirador e íntimo amigo de Joselito y, a título de tal, a la muerte del inolvidable diestro intervinó en su testamentaria.

La familia del torero premió la celosa labor del gran amigo, donándole el vestido de toroar que José llevó puesto el día anterior a la muerte de aquel mismo año.

Los amos de la situación eran entonces Bombita y Machaquito, y por eso fueron los que mayor número de corridas tonaron, aunque ya aquel año comenzaron a pisar los talones Vicente Pastor y el Gallo, quienes poco después formaron con aquellos el tute de ases que hubo posteriormente, hasta el advenimiento de Joselito y Belmonte.

Si Antonio Fuentes figuró cotamente con doce corridas, fué porque aquel año se retiró y las mencionadas tuvieron el carácter de despedida. Verdad es que luego se desdijo y toró algunos años más, pero el de 1908 fué en realidad el último de aquel Antonio Fuentes que había ejercido la hegemonía del toro.

Los novilleros que más toraban entonces eran Calerito, Platerito, Flores, Antonio Pazos, Jaqueta, Rejajo, Mojino chico, Ostioncito, Puntent, Revertito II (revelación de aquel año pero que duró menos que un suspiro), Cortijano, Mata-pozuelos y otros.

En Madrid se celebraron 30 corridas de toros y en Barcelona 13, y siguió a estas plazas en importancia la de Zaragoza, donde se dieron 12, año excepcional en la capital aragonesa debido a la Exposición hispano-francesa que se verificó con motivo del centenario de los Sitios.

Hubo cinco víctimas del toro en aquella temporada, la de más relieve el matador de toros Hilario González (Serranito).

Aquel año murieron el primer Bienvenida (abuelo de los actuales diestros del mismo apodo), el ganadero don Faustino Udaeta y el viejo ex picador el (Chuchi).

Otro matador, además de Antonio Fuentes, se despidió aquel año: Antonio de Dios (Conejito); pero lo mismo que el matador, había de volver a vestir el traje de luces.

Aquel año murieron el primer Bienvenida (abuelo de los actuales diestros del mismo apodo), el ganadero don Faustino Udaeta y el viejo ex picador el (Chuchi).

Otro matador, además de Antonio Fuentes, se despidió aquel año: Antonio de Dios (Conejito); pero lo mismo que el matador, había de volver a vestir el traje de luces.

Al finalizar aquella temporada en fin, se suscitó la cuestión ha-

tragedia, en la corrida de Madrid del día 15 de Mayo de 1920.

El señor Pazos hace unos meses regaló dicho traje a la citada popularísima Hermandad, para que con él confeccionase unas sayas para la venerada imagen.

El traje era de seda verde claro y oro y la nueva saya ha sido confeccionada con raso de esta verde, que es el color de la Hermandad, aplicándose la casi totalidad de los bordados en oro que tenía el traje de Joselito. En citada saya no han entrado otros adornos que éstos.

Días pasados se procedió a vestir la nueva saya a la Virgen de la Esperanza, que la lucirá durante el besamano y solemnidades religiosas organizadas por la Hermandad.

Joselito era uno de los mas terrosos hermanos de la Macarena, y casi todos los años salía procesionalmente en el paso de la Virgen.

¡Para que creamos el cable!

Parece que la "claque" contratada por Dominguito para dirigir los éxitos de Domingo Ortega en Méjico, amó un escándalo regular al presidente por negarse éste a que el diestro cortase alguna oreja instada ruidosamente por aquella organización de aficionados profesionales.

La citada autoridad ha justificado su actitud con la siguiente nota oficiosa que sirve, cuando menos, para poner en guardia al lector español respecto a los bombos que en nuestra Prensa se adjudican los desaprensivos toreros o sus poco escrupulosos administradores.

Vease qué clarito razona la literatura oficial:

"Departamento del distrito federal.—Oficina de espectáculos, Aviso al público:

"En la última corrida celebrada en la plaza de El Toreo, una parte del público solicitó para el diestro Dominguito Ortega "la oreja" en los toros segundo y cuarto, habiéndose negado, con toda justificación, el juez que presidia.

Como la plaza de toros de Méjico es, por su importancia, la primera plaza de la República y una de las primeras del mundo taurino,

Millares de testimonios de los más prestigiosos médicos afirman

Por su fórmula racional y científica

Por sus sorprendentes resultados

QUE EL ELIXIR

BIOFORJANG

VIDA FUERZA SANGRE

ES LA VERDADERA EFICAZ E INSUSTITUIBLE MEDICACION EN TODA ANEMIA • DESNUTRICION • CONVALENCENCIA Y DE LA EDAD CRITICA

DIABETICOS SEA CUALQUIERA EL TRATAMIENTO A QUE ESTEIS SOMETIDOS TOMAD GLUCOFORINA (ELIXIR) QUE ESTA CONSAGRADA POR LOS MEDICOS COMO MEDICACION DE EXCEPCIONALES RESULTADOS ADEMAS DE SER UN ENÉRGICO ANTIDIABÉTICO

GLUCOFORINA ELEVA RÁPIDAMENTE EL TONO NUTRITIVO

ALAS, Empresa Anunciadora

RADIO

Acaba de llegar el radioreceptor de vanguardia 1934. ¡LO DEFINITIVO! "HAWSOALD": dos ondas, dos corrientes: alterna y continua, SEIS lámparas, chasis y altavoz grandes, y lo vende la CASA MONTERO, por

¡300 PENSETAS!

Otro modelo, extracorta, normal y larga, por 1530 pesetas!

Tenemos también las siguientes marcas: Pilot, Belson, Clearvox, Kadette, Kennedy, Empire, Marellia, Gulbransen, Colonial, Nora, Saba, etc. Debido a nuestra venta no tenemos modelos atrasados que NO VALEN DINERO. Vendemos realidades, radioreceptores de alta calidad a reducidos precios netos sin COMPETENCIA. Nada de camelos y fantasías TECNICO - CONFUSIONISTAS: REALIDADES. Cualquiera de los muchos compradores que ya nos han adquirido su Radio pueden darle referencias

¿Quiéres usted comprar bien? No vacile y visite la CASA MONTERO :-: Rúa, 26 Agencia Oficial de LA VOZ DE SU AMO

(14) Folleton de EL ADELANTO

LA MANO CORTADA

POR

ENRIQUE RIVIERE

TRADUCIDA POR

DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA

(Continuación)

Armando nada respondió, y terminaron silenciosamente su paseo.

Así pasaron los días, no dichosos como ellos, habían supuesto antes de reunirse, sino sufriendo más, recordando más sus pasadas amarguras a medida que pasaban más horas juntos.

—¿Por qué he vuelto, solía decirse Armando, si mis recuerdos son más fuertes que yo? El pensamiento de ese hombre que hizo mi amor imposible, no se separa de mí... ¡OH! ¡Quisiera poder volverle a la vida para tener de nuevo el placer de matarle!

Por su parte, Lucy decía entre sollozos: —¡Ah! He pedido a Dios la única cosa que Dios no da a los mortales sobre la tierra: la dicha. ¡Armando me ama demasiado para olvidar!

Los dos comprendían que esta situación no podía prolongarse, y un día que tenían dis-

puesta una excursión a caballo, ambos se propusieron tener la explicación que era indispensable. Los dos, pues, tomaron sus caballos dando un nuevo adiós al amor y a la juventud.

Armando no había visto nunca a miss Stanby a caballo. Admiraba, pues, su elegante talle, su altivo continente, sus maneras sueltas y desembarazadas... Todos los rasgos, en fin, de una persona de distinción.

Dirigieron al cabo de tres horas a almorzar a una pequeña granja que miss Stanby conocía, y prosiguieron después su camino cuando ya fué perdiendo fuerza el sol. Mientras siguieron la orilla de Medvay, el terreno muy accidentado no les dejó seguir una marcha activa, pero después, un espacio desembarazado les permitió emprender el galope, lo que fué propuesto por Armando, y aceptado por la joven.

Caminaban con tal rapidez, con tal igualdad, que el aliento de sus caballos se confundía, de repente se encontraron cortado el camino por una pequeña zanja, que salvaron los caballos, no sin que Lucy vaciara en su silla, lo que obligó a Armando a pasar rápido como el pensamiento, su brazo alrededor del talle de la joven, sosteniéndola con esta acción en su silla.

Lucy sonrió con reconocimiento al joven pálido por la emoción que acababa de experimentar, y olvidando ambos mutuamente sus dolores, sus inquietudes, sus recuerdos, confundieron sus almas en una mirada ardiente.

—¿Me amas?, murmuró involuntariamente la joven.

—¡Que sí te amo!

Durante algunos segundos se contemplaron como en un éxtasis y sus corazones se confundieron en esta mirada y sus ojos se arrastraban en lágrimas.

Poco antes de llegar al Gran Castle, dejaron sus caballos, recorriendo el espacio a pie, apoyada la joven en el brazo de Armando, abrazando con su vista el magnífico panorama que ante sus ojos se dilataba, y contemplando la bóveda celeste que sobre sus cabezas se extendía.

En este trayecto hablaron poco. Apenas cambiaron algunas frases, dominado cada uno por las impresiones de su alma.

—Voy a cambiar de traje, dijo Lucy en cuanto volvieron a su casa.

—Yo os aguardo, dijo el joven, y a penas se vió solo, víctima de profunda agitación, arrancó una hoja de su cartera y en ella escribió:

"No tengo valor para callar más, Lucy, ¿quieres ser mi mujer?"

Envió este billete con un criado y aguardó. Al cabo de un rato, Lucy, agitada, trémula, murmuraba a su lado.

—Es cierto, Armando, ¿consentis por fin en ser mi esposo?

—¡Oh!, murmuró el joven con acento de reconversión.

—No os ofendáis, murmuró la joven con abandono.

Su voz era tan dulce, tan impregnada de ternura, que Armando se sentía conmovido hasta lo más íntimo de su alma. Acto continuo comenzaron a formar proyectos para lo sucesivo, calculando el tiempo que Armando tardaría en recibir licencia del ministro para casarse, y después hablaron del respectivo estado de su fortuna. Los dos abordaron estas cuestiones de la vida real con una ingenuidad propia de sus nobles corazones.

No obstante, a pesar de tan dichosos proyectos, Armando estaba inquieto. Parecía que una sombra de pesar velaba aquella ventura

tanto tiempo apetecida. Lucy, por el contrario, estaba radiante de ventura y de belleza. Cuando se separaron la joven condujo a Armando hasta la puerta del salón y allí sus manos se enlazaron repetidas veces, sus ojos permanecían clavados los de uno en los de otro, pareciendo que un imán irresistible los impedía separarse.

Por fin lo hicieron, y ya en su casa Armando cayó en una sombría meditación. Todo el pasado de la joven se presentó de repente a su memoria y la más horrible agitación se apoderó de su espíritu.

Pasó la noche en perpetuo insomnio. La mañana le encontró pálido, desaltecido, aniquilado por su propio dolor... Por fin, con una resignación más triste mil veces que el dolor mismo, exclamó:

—¡La he prometido ser su esposo y cumpliré mi deber!

Bajo tan penosas impresiones se presentó en casa de su amada.

—¿Qué tenéis? ¡Estáis triste!, murmuró ésta.

—No tengo nada, murmuró Armando con triste sonrisa.

El aniversario del nacimiento de Armando llegó y en él la joven hizo transportar a su casa, en el rato que Armando pasaba junto a ella, numerosas flores que estaban cortadas por su mano y mandadas colocar en el cuarto de su prometido.

—Amigo mío, dijo después, aún no me habéis enseñado vuestra casa. ¿Me la queréis enseñar esta tarde?

Dirigieronse ambos a ella, y Armando quedó agradablemente sorprendido al contemplar aquellas flores tan artísticamente dispuestas en jarrones que él no conocía.

(Continuará)

creo que el juez que preside debe ser muy parco en el otorgamiento de esa distinción, para no restar categoría y prestigio a nuestra plaza, pues en temporadas pasadas se han otorgado oreja y rabo sin que haya motivo para ello.

Lo que dice Jesús Solórzano

De una entrevista con Solórzano publicada en "Excelsior", periódico mejicano, reproducimos los siguientes párrafos:

—Si de lo que más contento estoy es de haber logrado mantenerme en mi puesto a pesar del terrible castigo de los toros. Y es que yo creo que mi cualidad fundamental es la de ser un hombre de carácter. En mi caso, no es so- to cuestión de valor, el sostenen- me donde había llegado antes de mis dos últimas y mortales corna- das. Precisamente por haber de- mostrado poseer una fuerza de va- luntad a toda prueba, ya que em- pezarán a luchar en los ruedos a muy corta edad y se lograron im- poner como primeras figuras es por lo que yo más admiro a Manolito Bienvenida y a Fermín Espinosa.

—Escuchándolo hablar así, pienso que esa modalidad de su psicología, se refleja por modo stucan- tar en su estilo; el arte de estar, tan depurado, tan lleno de sobria puñcritud, tan distinto por eso a otro de relumbrón, está acusando en la majestad de su ritmo, esa señera fortaleza espiritual de que dispone.

—Por eso al torear yo no pienso "hacer teatro", puesto que lo siento. Salgo a dar lo mío honradamente y ya el público se ha percatado de ello, al dejar enrojecida la arena con mi sangre.

—Es verdad—le contesto—. Por lo que hace a nuestro público, desde que el boyancón "Lancero" lo hirió en el beneficio de Armillita la temporada anterior, consolidó usted las simpatías de los aficionados todos. Habrá, como es natural, quienes no sean sus partidarios, pero yo nadie le discute su sitio. Y como si lo de aquí no hubiese bastado, su estoicismo en la plaza valenciana fué la trágica confirmación de su pundonor y de su hon- ría.

—Aquel fué también un manso que no merecía haberme cogido. Como durante la faena se había caído cada rato, yo me desicidé y me eché mano. Me indigné y sobreponiéndome al dolor, lo maté y hasta no verlo arrastrar por las mullas no quedé satisfecho. Más que con la herida sufrí en la convalecencia, puesto que en Madrid había un calor brutal y yo tenía que estar encamado en el sanatorio.

—Ya que mencionó la villa del oso y del madroño, debo decirle que por lo que yo me di cuenta, es usted a quien más quiere aquel público, de nuestros foreros.

—Som muy bondadosos conmigo los aficionados madrileños, pero no están mal correspondidos, puesto que yo es también en su plaza donde toreo más a gusto en la península.

—¿Cuál de los nuevos astros taurinos es el que más le agrada?

—El que yo prefiero es Domínguez y creo que aquí gustaría mucho. De los que se inicia apenas, promete mucho Curro Caro.

Al imperativo reclamo del camarero de Daguetre, enmudecemos. Y cuando Chucho Solórzano nos tiende la diestra al despedirse, todavía nos dice: "Me siento tan bien ante el toro, que espero cuajar en esta temporada una faena que borre el recuerdo de mis mejores tardes."

Y los nombres de "Granatillo" y "Cuatro Letras" suenan en la ovación con música de apoteosis...

RADIOFONICAS

TELEFONIA EN ONDAS EXTRACORTAS POR MEDIO DE MAGNETRONES

El desarrollo de la ciencia se realiza a veces de manera muy notable. Cuando en 1886 y 1887, Heinrich Hertz realizó sus célebres ensayos relativos a las oscilaciones electromagnéticas, se sirvió de longitudes de onda del orden de 30 cm., eran, pues, como se ve ondas extremadamente cortas. Para las primeras aplicaciones de la T. S. H., se utilizó únicamente longitudes de onda mucho más largas: 20.000 y 30.000 m., con el fin de cubrir muy grandes distancias, y solo poco a poco se han adoptado ondas más cortas.

Sin embargo, la convicción de que para el tráfico a grandes distancias solo podían servir las longitudes de ondas largas, se mantuvo hasta que se abrió el dominio de las ondas cortas y ganó terreno la idea, según la cual podía alcanzarse el mismo resultado con longitudes de ondas inferiores a 100 m., y con una energía mucho menor.

Las investigaciones se extendieron hacia las longitudes de onda cada vez más pequeñas, de cuya gran importancia para diferentes fines, por ejemplo para la televisión, no había ninguna duda. Llegándose actualmente a ondas del mismo orden que las empleadas por Hertz.

Debido a esto, en los Laboratorios Philips, desde hace mucho tiempo se realizan pruebas de telefonía en longitudes de onda del orden de 1 m., deduciendo de las mismas que la calidad de las emisiones no es inferior en nada a la de otras ondas.

En estas experiencias no se emplean para la excitación de las oscilaciones, válvulas de tipo ordinario, de reacción, sino válvulas denominadas "magnatrón", tipo de válvula especial osciladora, colocada en un campo magnético potente. En los mencionados laboratorios se ha ideado una construcción y un esquema especiales para estas válvulas, permitiendo conectar los magnetrones de modo que se obtenga un rendimiento muy elevado en un montaje en paralelo.

Una de las ejecuciones de este nuevo transmisor para ondas extra cortas, trabaja, por ejemplo con una potencia de salida de 150 W. con dos magnetrones conectados en paralelo. Con ondas de 1 m. poco más o menos, alcanza un rendimiento del 50 por 100 aproximadamente, rendimiento

que es mucho más elevado que el que se obtiene en este dominio mediante válvulas y esquemas ya existentes (sistema Barkhausen y Kurz), para los cuales se da, en los casos más favorables, un rendimiento del 40 por 100 para ondas conectadas en paralelo y con una longitud de onda de 55 centímetros.

Aunque las pruebas continúan, se puede decir que, gracias a los progresos recientes realizados en la técnica de las ondas extracortas, presentan grandes esperanzas. Por ejemplo, en el dominio de la radiotelefonía local, para las emisiones secretas, boyas de aterrizaje para aviones y boyas de balizamiento cuando hay niebla, en cada una de las márgenes donde existen servicios de barcos transbordadores.

LA T. S. H. Y EL FUTURISMO

El fundador y director del movimiento futurismo italiano, Marinetti, ha dado a conocer su opinión concerniente a la T. S. H. en veinte reglas fundamentales, de las cuales reproducimos algunas a continuación. Según Marinetti, la radiofonía actual es aún demasiado realista y carece completamente de originalidad. La radiofonía debe ser:

Libre de toda tradición; todo esfuerzo para mezclar la tradición a la radiofonía es grotesco.

Un arte de una nueva naturaleza que comienza allí donde el teatro, el cine y el libro terminan.

Una extensión del espacio; la escena que no es visible ni limitada, viene a ser universal y cósmica.

Una recepción, una amplificación de las vibraciones que irradian las cosas inanimadas. Así como hoy en día escuchamos el canto de la selva y del mar, así nos encantarán, en el porvenir, las vibraciones irradiadas por un diamante o por una flor.

Una nueva realidad orgánica, la de la conciencia de la T. S. H.

Substantivos aislados, una repetición de infinitivos. Una construcción esquemática y geométrica del silencio y en fin:

"Hay que alejar a todos los escuchas cuya presencia y gritos han ejercido siempre una influencia molesta y enfadosa".

UN TREN PROVISTO DE ALTA-VOCES

El "Office Belge de Tourisme" de Bruselas ha organizado este verano un tren especial para Roma. A fin de poder dar continuamente toda clase de informes a los viajeros, relativos a las diferentes regiones y ciudades atravesadas, y para abreviar en algún modo el tiempo con audiciones musicales, se encargó a Philips proveer este tren de una instalación microfonológica. En los doce coches de que se componía el tren se montaron, en cada uno de los 84 compartimentos un altavoz; todos los altavoces estaban conectados en un punto central donde se encontraba el micro, el amplificador y demás accesorios. Se comprobó, que durante el viaje la instalación

fué muy útil y también muy apreciada por los viajeros.

INTERCAMBIO DE PROGRAMAS ENTRE ALEMANIA Y EL JAPON

El 15 de Octubre pasado, tuvo lugar el primer intercambio de programas entre Alemania y el Japon; ambos informaron, que la recepción había sido excelente. Las comunicaciones se efectuaron por la transmisora de ondas cortas DFD de Nauen (Alemania), que trabaja en la onda de 13,6 m. y que es utilizada por los correos ajenos para asegurar la comunicación telefónica con el Japon, mientras que este último se sirvió de la transmisora JIAA de Tokio para difundir el programa. Se tiene la intención, en el porvenir, de trocar regularmente programas; el primero tuvo carácter oficial y se compuso, en gran parte, de un discurso pronunciado por el cónsul del Japon en Berlin, y por otra, el ministro alemán en Tokio.

LA T. S. H. EN SUIZA

Durante el mes de Septiembre de este año, el número de los escuchas suizos ha aumentado con 3.633; durante el mes de Octubre se registraron 6.189 nuevas suscripciones, con lo cual alcanzó a 282.060. Este total comprende solo 264.484 personas que sean escuchadas en toda la aceptación de la palabra, es decir, que poseen una instalación receptora propia, mientras que las demás 17.576 están conectadas con la red de distribución por hilo.

La mayor red radiofónica se halla en Zurich, después sigue la de Basilea.

Los estrenos en Madrid

EN EL VICTORIA: "GUMERSINDO DELINCUENTE"

Farsa cómica-dramática en tres actos de Adolfo Torrado y Leandro Navarro

Estos autores, de quienes nos ocupamos el jueves, por su estreno en Cervantes de "Los niños de Romero", vuelven a los puntos de nuestra pluma el viernes de la misma semana con "Gumersindo delincente". Estrenan seguido. Por lo que se ve, los empresarios y directores de compañía tienen fe en los muchachos; que Dios se la conserve, pero que no se la aumente. Esta nueva comedia, cuyos dos primeros actos transcurren en un presidio, los acreditados de buenas personas y da fe de la pureza de sus antecedentes perales. Se ve a la legua, que no han estado en presidio nunca. Por eso el penal que sirve de fondo a esta farsa melodramática, es un penal de teatro, tan arbitrario y divertido, que invita al espectador a ir a pasar una temporada.

Desde que el bueno de Valeriano León estrenó en el teatro de la Comedia "Es mi hombre", los autores de la casa —ahora se llaman así— se han dedicado a escribirle tipos de pobres hombres idiotas, muy buenas personas, eso sí, pero más tontos que una mata de habas y que las habas nos perdonen. Y claro, eso es "Gumersindo delincente", un pobre hombre tonto y buena persona que va a la cárcel para pagar las culpas de otro y proporcionar a su mujer y su hijo lujo y bienestar. Hay un hijo también —ese es el melodrama— que se encuentra en el penal con el padre, pero al final, como siempre ocurre, son felices, la hija se casa con el verdadero delincuente a quien salvó el padre y el padre y el hijo —el Espíritu Santo no aparece— salen de la "trena"; todo se pone en claro y todo acaba bien. Esa es la farsa.

El primer acto, el mejor de los tres, no está mal como exposición; el segundo, arbitrario y lleno de reiteraciones declinadas, para verter en un tercero lento, viejo y manido, que fatiga al público. Es una lástima que los señores Navarro y Torralba, que tienen picardía teatral, edifiquen con viejos materiales y malos cimientos. A pesar de todo saludaron desde el proscenio un par de veces en cada acto. En el último, una parte del público se impacientó, dando muestras de una impaciencia poco grata a los amigos de los autores.

Valeriano León, Aurorita Redondo, Rafaela Rodríguez, Pérez Avila, Porres, etc., etc, ante una comedia como las de siempre, estuvieron como siempre también. De seguir por este camino, los autores van a acabar idiotizando a Valeriano, desarticulado ya a fuerza de interpretar muñecos... El decorado de Benmejo, bien. CARLOS GAMBORINO

Preservativos

La Discreta, Salud, 6. Madrid. Catálogo gratis, sin enviar sello

Horas de entradas y salidas de los trenes de viajeros en la estación de Salamanca

LINEA DE SALAMANCA - PEÑARANDA - AVILA - MADRID

Table with 3 columns: DE SALAMANCA A PEÑARANDA DE BRACAMONTE, DE SALAMANCA A MADRID, POR PEÑARANDA Y AVILA, DE MADRID A SALAMANCA POR AVILA Y PEÑARANDA. Includes train numbers, classes, and arrival/departure times.

LINEA DE SALAMANCA A MEDINA DEL CAMPO

Table with 3 columns: DE SALAMANCA A MEDINA DEL CAMPO, DE MEDINA DEL CAMPO A SALAMANCA, DE SALAMANCA A VALLADOLID. Includes train numbers, classes, and arrival/departure times.

LINEA DE SALAMANCA A VILLAR-FORMOSO POR FUENTE DE SAN ESTEBAN Y CIUDAD RODRIGO

Table with 3 columns: DE SALAMANCA A VILLAR-FORMOSO POR FUENTE DE SAN ESTEBAN Y CIUDAD RODRIGO, DE VILLAR-FORMOSO A SALAMANCA, DE CIUDAD RODRIGO A SALAMANCA POR FUENTE DE SAN ESTEBAN. Includes train numbers, classes, and arrival/departure times.

LINEA DE SALAMANCA - ZAMORA - ASTORGA

Table with 3 columns: DE SALAMANCA A ZAMORA, DE ZAMORA A SALAMANCA, DE ASTORGA A SALAMANCA. Includes train numbers, classes, and arrival/departure times.

LINEA DE SALAMANCA A BEJAR Y PLASENCIA (EMPALME)

Table with 3 columns: DE SALAMANCA A BEJAR Y PLASENCIA (EMPALME), DE BEJAR Y PLASENCIA (EMPALME) A SALAMANCA. Includes train numbers, classes, and arrival/departure times.

MODERNO Hoy, martes, EXITO Programa garantizado París - Mediterráneo por Annabella y Jean Morat La más deliciosa comedia musical

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOL Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis No irrita el intestino como la creosota En farmacias. - Por mayor: San Bernardo, 39 (antes 41), Madrid

Grandes existencias y variado surtido ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

En la Administración de Loterías número 3 Calle de García Barrado, 25 Hay billetes para el sorteo del día 2 de Enero, a 150 pesetas, y décimos a 15 pesetas

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro 708,4. Sombra, 3,0. Mínima, -1,0. Seco,
Húmedo, 0,0. Viento, SE—fuerza, 1. Cielo, algo nuboso.
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 7,37. pas. mer.
12,15. pón. 16,54.
Luna: 13,30. pas. mer.
21,4. pón. 3,45.
Diciembre 27
Miércoles
Stos. Juan, apóstol
y evang.; Máximo, ob.
Teodoro y Teófanos,
monjes.

Cartas de Berlín

UNA OPINION QUE NO COMPARTO

Acabo de oír el discurso que ha pronunciado esta mañana el ministro del Reich, señor Goebbels, ante un numeroso auditorio de personas del partido "nazi" y de bastantes funcionarios. No sé si podrá esta breve crónica alcanzar el avión de París. Pero como ese discurso es la última nota política de la vida berlinesa, me apresuro a hacer recaer sobre él mi comentario de hoy.

Goebbels es una personalidad tan caracterizada en la actual situación alemana, que todas sus manifestaciones, por sencillas y escasas de interés político que sean, adquieren gran resonancia en la prensa germánica. Su discurso de hace tres horas ha sido, como casi todos los suyos, ampuloso y entusiasta. Este hombre siente como pocos la llama de la pasión nacionalsocialista y enfoca su reflejo en los más nimios de sus actos. Ha hablado muchas cosas de interés para los elementos agrupados bajo las banderas "nazis". No ha dejado detalle que pueda reforzar los argumentos que favorecen la actuación política interior y externa del partido. Pero, sobre todo, se ha extendido en contundentes divagaciones sobre el nacionalsocialismo como forma de Estado perfecta. Para él el sentido dictatorial de la Alemania de nuestros días es el "último grito" de los tiempos modernos. Naturalmente cree que este "último grito" no es la cosa vacua y frívola de una moda cualquiera. En política tiene el valor de ser la representación de un acierto. No ha dicho que habrá de imponerse a otros países, pero lo ha sentido. Y yo me pregunto: ¿El nacionalsocialismo es la forma de Estado más moderna, como Goebbels dice, como hecho cronológico o como hecho de superación política? Porque si se trata de fechas estamos de completo acuerdo. En cuanto a perfecciones, en cuanto a haber dado con el régimen perfecto capaz de salvar a un pueblo, discrepamos. Y esta discrepancia yo la remito al tiempo. No creo en la maravilla de las formas de Estado de tipo fascista. La democracia tiene sus defectos, como todo en este mundo, pero en sus esencias está el contenido exacto del sistema de regirse los pueblos más en consonancia con los hombres que poseen un grado cultural elevado. Y en este terreno Alemania es, sin disputa, uno de los pueblos donde más instrucción y capacidad organizadora existe.

I. FERNANDEZ DE CORDOBA

Berlín, Diciembre de 1933.

DE BEJAR

La promesa de la Bandera

Pasó la lotería

Y no ha dejado en ésta ni uno de sus más efusivos saludos, de esa primera docena que trae categoría de fortuna o fortuna. En cambio se dijo con insistencia que el primer premio había llegado a Salamanca. Un poco de consuelo podía traernos la noticia, de haberse confirmado, porque, al fin y al cabo, todo quedaba por esta tierra. En fin, otro año será el que por lo menos a estas visperas nos traiga las mismas esperanzas.

Y llega la Navidad

Con su abundancia de turrónes y demás menesteres propios del caso y de la fecha, las tiendas que los despañan se ven a todas horas invadidas de gente que, de Bejar y sus pueblos, se proveen de las golosinas tradicionales.

Aprovechamos el momento para desear a todos los lectores esas venturas y felicidades y regocijos hogareños que con el turrón son parte principalísima de la noche que se acerca.

Recogida de aguas

Próxima a terminarse la red de suministro de aguas, que por sí sola dará mayor contingente al consumo, y en vista también del aumento de necesidades que se avecinan, se ha dispuesto que se hagan más estudios en el monte a fin de lograr el aumento de caudal que se precisa.

A tal efecto nos dicen que se ha encomendado el estudio a un técnico y que con toda urgencia lo está realizando.

Siguen los retrasos

Ese tren de Salamanca, que hace tanto tiempo es nuestra pesadilla, llegó hoy con dos horas y media de retraso. Ello fue, según nos cuentan, por una avería en la máquina, y si en esta ocasión tiene el retraso una justificación, no parece tenerla, en cambio, ante esos perfumados y casi diarios que venimos padeciendo.

A. GARCIA

COLOCACION, señoritas sueldo de 8 y 10 pesetas diarias. Informes en Continental Turismo, Plaza Mayor, de 4 a 6 tarde.

Se ha celebrado en el interior de los cuarteles de nuestra ciudad, el acto de prometer fidelidad a la bandera nacional, los nuevos reclutas.

En el de Ingenieros formaron veteranos y reclutas en el patio central, a las nueve y media, mandando el batallón el jefe de instrucción, capitán señor Solves, y las compañías los señores García Zeisler y Catone.

Los pelotones de reclutas los mandaban el capitán Murga y los tenientes Barros, Dalla, Uriel y Companioni. El abanderado era el teniente García Vallejo.

Hecha la formación, el jefe del Batallón, teniente coronel don Mariano Monterde, acompañado del comandante mayor, don Fernando González Amador, tomó la promesa, pronunciando la consabida fórmula: "¡Prometed, ser fieles a la Nación, leales al Gobierno de la República, obedecer, respetar y no abandonar al que os mande!"

Las tropas contestaron automáticamente.

"Si así lo hacéis, se os premiará, y si no, seréis castigados".

A continuación desfilaron ante la bandera, dando vivas a España y a la República.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario.

Después se concedieron los permisos de Pascua a jefes, oficiales y tropa.

Con la misma solemnidad se verificó también en el cuartel de Infantería, tomando la promesa el coronel señor Palenzuela.

Por la tarde se otorgaron también los reiterados permisos.

FACILITAMOS DIVERSOS TRABAJOS fáciles por nuestra cuenta, pueblos, capitales, personas lo soliciten. Bien pagado. Escriban: Apartado 9.056. Madrid.

DOCTOR MANUEL SANCHEZ MATEOS
Enfermedades de la boca y dientes
POETA IGLESIAS, 1. PRAL.
Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 7

Entrega de una capa al señor Gobernador civil

Como habíamos anunciado, el domingo, a las doce de la mañana, tuvo lugar el acto de entrega de una capa al gobernador civil, don José María Frieria.

Como se sabe, la iniciativa de regalar la capa, partió de don Angel Esteban, quien en nombre del conocido y prestigioso fabricante de paños de Bejar, don Celedonio Cascón, ofreció regalar el paño. Al mismo tiempo, el sastre don José Benito, hizo el ofrecimiento de confeccionar la castiza prenda, y lo "capistas", regalar los broches.

La capa, que fué expuesta en uno de los comercios de la Plaza Mayor, es una magnífica prenda, de paño inmejorable y confeccionada perfectamente.

A las doce, el presidente de la Asociación "La Capa", don Agapito Fernández, con un grupo de "capistas", se trasladaron al Gobierno civil, donde fueron recibidos por el señor Frieria. Don Angel Esteban, en nombre de don Celedonio Cascón, entregó la capa a nuestra primera autoridad civil, y don Agapito Fernández, pronunció las siguientes palabras:

"Señor gobernador: He aquí el cuerpo del delito", que ha convertido en realidad, la feliz idea, surgida en el festín capista del pasado domingo.

El fabricante señor Cascón envió la materia prima, en magnífica pieza de paño bejarano; el grupo de capistas lo adornó con becas y con broches; y el arte insuperable del señor Benito, lo transformó, por último, en flamante y airosa capa española.

Todos en ella pusimos nuestras manos, bien seguros de

EL BESO ANTE EL ESPEJO

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con perlas FEMI. De venta: Doctor Andréu, Segalá y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado enviando pesetas 14,50 al concesionario.

BASTARD, calle de Pablo Iglesias, 13, Barcelona

La Nochebuena y las misas del Gallo

El domingo, el mercado y los establecimientos de ultramarinos y confiterías se vieron también concurridísimos de compradores, quedando en todos ellos agotados los artículos indicados para estos días.

A las siete de la tarde, se cerraron los cafés y la ciudad adquirió el carácter de las grandes fiestas.

A las once, las calles se vieron concurridísimas de comparas alegres y bulliciosas, a los acordes del acordeón, zambombas, platillos y otros instrumentos caseros, festejando el nacimiento del Niño Dios.

Durante esas horas y la madrugada, no se registró ningún incidente.

Misas del Gallo

Se celebraron en San Juan de Sahagún, San Julián, Carmelitas, Escolapios, Jesuitas, Servicio Doméstico y Adoratrices.

En los tres primeros templos, la entrada era libre, no así en los restantes templos conventuales, que fué por invitación.

Centenas de fieles tomaron la comunión.

Pascua de la Natividad

Ayer, primer día de la Pascua de la Natividad del Señor, desde las primeras horas de la mañana, se celebraron misas en todas las iglesias y los conculgatorios estuvieron frecuentadísimos.

Las misas mayores fueron solemnísimas, especialmente en la Catedral.

Ofició la misa el muy ilustre señor don Ceferino Andrés Calvo, asistido por los muy ilustres señores don Tomás Redondo y don Gerardo Sánchez Pascual.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10.

Casa Charra de Madrid

Gran velada artística, literaria, musical, coreable y bailable, que el elemento joven y alguno que otro maduro, organiza en los salones de nuestro domicilio social, para solaz y regocijo de los señores socios, sus familias y demás elementos indispensables que a éstos se unen y que rogamos evitar lo más posible, para el día 28 del actual, a las diez y media en punto, festividad de los Santos Inocentes, que sin perjuicio de dar las inoportunas que se puedan, no dejará de ser este acto completamente serio, educativo e instructivo como podrá apreciar por el variado, selecto y sugestivo programa:

Presentación y algo de historia acerca del origen de estas fiestas, por don Luis de Onís, vicepresidente de esta Casa.

1. Representación del chispeante diálogo del festivo autor Paradas, "De pesca", interpretado por elementos más o menos capacitados del Cuadro Artístico de la Casa.

2. Asombrosa presentación, por primera y última vez en nuestro Centro, de las famosísimas gemelas, "Estrellas negras", precedidas de fama mundial por su arte exquisito y sugestivo.

3. Otro diálogo aún más cómico que el primero, pero que no indicamos su título porque no sabemos cuál será, por ser varios los autores que nos han ofrecido sus jocosas creaciones y se escogerá a juicio de un jurado competente y neutral, el más humorístico, que será interpretado por los actores que más capacidad demuestren para ello entre el elenco del Cuadro Artístico de la Casa.

4. Se llevará a la escena, con mucho cuidado para evitar mayores daños, la escena cumbre, apoteósica, llena de realismo y hermosa emoción de "El amor que pasa", por elementos del Cuadro Artístico. Única parte sería del programa.

5. Recital de poesías de exquisita comicidad y sencilla gracia, por la precoz y notable pequeña artista, la niña Carmencita Gallardo.

6. Presentación por segunda vez a nuestros consocios del notable tenor señor Cremades, que ha prometido solemnemente tomar parte en esta simpática fiesta; pero si por causas ajenas a su voluntad no pudiera acudir, confiamos que entre el respetable habrá alguno con facultades que se brinde a sustituirle; contando con excelente botiquín para caso de urgencia. No alarmarse.

7. Hemos dicho que no iba a haber más que un número serio en el programa y un consocio, escritor novel, de claro talento y obrero parado desde el comienzo de sus aficiones literarias, nos ruga la representación de su última obra, a lo que no podemos negarnos por patriotismo, por compañerismo, por rumbo, porque se lo gasta bien, porque lo tiene, y se dará a conocer al respetable por el elenco del Cuadro Artístico, el melodrama en un acto, titulado "La timonera".

8. y último número de este programa cumbre. Reparación de la famosa Rondalla de guitarras y bañurrias dirigida por don Ubaldo González, la cual después de interpretar un bonito concierto en el que figurará lo más selecto de su repertorio, tocará lo que les parezca para organizar el gran baile final.

Nota.—Se prohíbe terminantemente arrojar objetos al escenario que pueda molestar a los actores, los cuales quedan facultados a consultar los apuntes y exigir al apuntador hable más alto si no le oyen, suponiendo que haya apuntador. Advertencia que se hace en previsión de lo que pasó a cierto elemento del Cuadro en la última velada.

Otra.—Se permite llevar sillas al local social porque suponiendo será un lleno, deseamos que todos puedan cómodamente presenciar el espectáculo.

Otra.—Rogamos a los niños de pecho y demás mamíferos que queden en casa, pues contamos con una buena orquesta.

Madrid, 22 de Diciembre de 1933.

Cartas de Lisboa

Los sucesos de España vistos en Portugal

Portugal no tiene una fuerza social de choque proletario que sirva para los movimientos revolucionarios en que se debate con relativa frecuencia. Lo debe, naturalmente, a no ser un país de grandes industrias como ya lo va siendo España. Por eso cuando aquí estalla un movimiento subversivo en él toman parte una escasa cantidad de elementos obreros. Son siempre los militares y las clases medias las comprometidas. Algunas huelgas organizadas bajo la presión de los jefes sediciosos del Ejército suelen cooperar a la intenciona. Pero de manera aislada, esporádica, sin la cohesión existente en las naciones, en donde los grandes sindicatos mantienen un espíritu rebelde.

Esta es la razón por la que el último movimiento anarcosindicalista español ha mantenido en el pueblo portugués una expectación pocas veces sentida con motivo de hechos resonantes ocurridos en nuestra patria. Y por la que también se le concedió mucha más importancia de la que ha tenido. Muchísimas personas de las bien enteradas llegaron a creer en la posibilidad de que los revolucionarios lograsen su propósito de triunfo. Tantas chispazos simultáneos y en tantos pueblos y ciudades, hicieron creer en Portugal en la transformación de nuestra República en un Estado absolutamente socialista al estilo ruso. Para abundar en este pensamiento se fundaban algunos en que carentes del necesario sentido político estatal, necesario para instaurar un Poder con toda su trama organizada y burocrática, los anarquistas, el triunfo del movimiento haría llegar a las manos de los socialistas y comunistas el Estado republicano destruido por los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo. Y no han podido comprender después cómo una intenciona tan fuerte, tan organizada, ha podido reducirse a un fracaso más, y de consideración. Si aquí se hubiera producido ese intento, es seguro que el éxito hubiera coronado los esfuerzos de los promotores. Pero es porque en Portugal no están acostumbrados, como en España, a conocer de cerca y a sufrir las sacudidas anarcosindicalistas.

AUGUSTO GIL VEGA

Lisboa, Diciembre de 1933.

(Prohibidas las reproducciones).

NOTICIAS

Champagne Veuve Clicquot Ponsardin Reims

Doux, Demi-sec, Dry England, Brut, Brut 1923

Durante las cuarenta y ocho horas últimas, se ha modificado bastante la temperatura, no registrándose las intensas heladas que hubo durante la pasada semana. Aunque el tiempo continúa frío.

D. CARRASCOPARDAL
Profesor de la Facultad de Medicina, de la Beneficencia Municipal, y
CELEDONIO D. BELLIDO
MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Corrientes eléctricas.
Consulta diaria a las doce.
Avda. Canals, núm. 1.—Tel. 1920.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

La preciosa cesta expuesta en los escaparates de la Casa Senén que la agrupación Artística Cultural (Prosperidad), ha regalado el día 25, ha correspondido al número 2.186, habiendo sido rifada por el sargento de Infantería número 26, don Francisco González Osuna, siendo agradecida la señora Manuela Gómez.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

DR. GOMEZ DIEZ
OCULISTA
Consulta de ONCE a UNA
Doctor Riesco, 38, pral., izquierda.

Dicen de Nueva York que se ha observado que desde la abolición de la ley seca los licores expuestos al público son de inferior calidad que cuando la prohibición.

El "New York World" dice que ha hecho hacer un análisis de unas botellas de whisky, comprobando que el contenido de los frascos no

corresponde a las marcas cuya etiqueta llevan las botellas. De ello se deduce que en territorio norteamericano se está haciendo una gran falsificación de licores extranjeros.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado

SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO :::
RAYOS X
Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

En Halle ha fallecido a los ochenta y un años, el célebre filósofo Hans Vaihinger, que era autor de un sistema de filosofía original, denominado por él mismo "Filosofía de la ficción".

V. SANTOS MIRAT
MEDICO
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 12 a 2
ESPOZ Y MINA, 2

El Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID
Consulta: De tres a seis. - Teléfono, 43254

En Viena, la esposa de un cochero ha dado a luz un niño, que hace el número 29 de sus hijos. La madre, que se encuentra en perfecto estado, tiene cuarenta y cinco años.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES
Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

Sellos de caucho

Para Ayuntamientos, Juzgados y particulares, se hacen con prontitud

LIBRERIA DE NUÑEZ - RUA, 25

JULIAN COCA GASCON
BANQUERO
CASA FUNDADA EN 1893
CAJA DE AHORROS
IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LABORALES. — PRACTICA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Salamanca y Guijuelo
DOCTOR RIESCO, NUM. 29 FILIBERTO VILLALOBOS
(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Cinema TARAMONA
SITUADO EN LA CALZADA DE TORO
Teléfono 1674
HOY, MARTES, 26 DE DICIEMBRE
2 grandes secciones de cine sonoro
A las 7 y 10 y 12
La grandiosa película
EL MAS AUDAZ
por Fedri-Mark y Hay-Fraci
Despedida de los grandes artistas
SARITA RIVERA
y **BEATRIZ CERRILLO**
Autobús propiedad de esta Empresa para los espectadores que acudan a este Cinema